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Sheppard ho osfal na 
svobodi vsa] do srede
Zvezno prizivno sodišče je 

odklonilo zahtevo po iz
daji ukaza za aretacijo, 
razprava o prizivu je dolo
čena za prihodnjo sredo.
CLEVELAND, O. — Zvezno 

prizivna sodišče je odklonilo 
zahtevo okrajnega in državnega 
javnega tožilca, da bi umaknilo 
varščino za obtoženega dr. Sama 
Shepparda in ga ukazalo prijeti, 
ko je bil na osnovi razveljavitve 
obsodbe od strani zveznega sod
nika Weinmana v četrtek zju
traj izpuščen, potem, ko je pre
sedel v ječi, obsojen od porote 
v Clevelandu za umor svoje že
ne Marilyn že celih 10 let. Zvez
ni maršali izpuščenega dr. Sama 
Shepparda niso mogli prijeti 
brez ukaza od sodišča. Tako se 
je ta nemoteno s svojo zaročen
ko Mrs. Tebbenjohanns odpeljal 
v Chicago in se tam v soboto 
poročil.

V družbi Sama in njegove za
ročenke sta bila tudi njegov 
glavni odvetnik Bailey iz Bo
stona, Mass., in njegova žena. 
Sheppard je na svobodi, pa se je 
dolžan predstaviti zveznemu so
dišču na njegovo zahtevo pod 
varščino $10,000, ker obtožnica, 
ki je bila sprejeta proti njemu 
julija 1954 v Clevelandu, še ni 
razveljavljena. Zvezni sodnik je 
razveljavil le sodbo, češ, da je 
bila pristranska in pod vplivom 
poročanja v časopisju in na te
leviziji. Okrajni in državni jav
ni tožilec sta vložila priziv na 
zveznem prizivnem sodišču. Raz
prava je določena za prihodnjo 
sredo.

Razvaljava sodbe je sprožila 
razpravo o pristojnosti sodišč.

Poleg federalnih imamo v naši 
deželi še državna in nekaj vrst 
lokalnih sodišč. Ali ta sodišča 
lahko razsojajo dokončno in pro
ti njihovim sodbam ni priziva 
pri federalnih sodiščih? Na to 
vprašanje ni dalo vrhovno fede
ralno sodišče nobenega načelne
ga odgovora. Zato se spor o tem 
vprašanju stalno ponavlja sedaj 
tu sedaj tam.

---------- o-----------

Čombe poučuje Afriko 
o svobodni demokraciji

LEOPOLDVILLE, Kongo. — 
Novi kongoški ministrski pred
sednik Čombe je sicer velik, to
da prebrisan afriški politik, o- 
bremenjen z lepim številom pu
stolovščin. To je te dni ponovno 
dokazal. Hotel je iti v Kairo na 
sejo Zveze za afriško edinost. Pa 
sta Ben Bella in kralj Hasan pro
testirala proti temu in rekla, da 
ne prideta na sejo, ako bo Čom
be tam.

Čombe je lepo ostal doma, spo
ročil pa v Kairo, naj ga afriški 
demokrat j e raj še posnemajo, kot 
napadajo. Izpustijo naj iz ječ vse 
politične nasprotnike, kot je to 
storil on v Kongu.

To drži. Čombe je — najbrže 
namenoma — dal svobodo zna
nemu komunističnemu sopotni
ku in kongoškemu politiku Gi- 
zengi, ki ga vsi smatrajo za mo
skovskega zaupnika, ravno na 
predvečer sestanka v Kairu.

Novi grobovi
Lucille Sintič

V Euclid Glenville bolnišnici 
je umrla 84 let stara Lucille 
Sintič z 19630 Locherie Ave. Po
greb bo iz Jos. Žele in Sinovi 
pogrebnega zavoda na 458 E. 
152 St. Podrobnosti jutri.

Anton Osretkar
Po treh mesecih bolezni je 

umrl v Euclid Glenville bolniš
nici 79 let stari Anton Osretkar 
z 1179 E. 340 St., Eastlake, O. Bil 
je samec, 40 let je živel pri dru
žini Velkovar, ki oskrbuje po
greb. Tukaj zapušča dva nečaka 
in dve nečakinji. Rojen je bil v 
Dolenji vasi pri Vrhniki. V A- 
meriki je bil 59 let. Bil je član 
Podruž. št. 3 SMZ. Zadnjih 12 
let je bil v pokoju, poprej pa je 
bil zaposlen pri Katz Scrap and 
Iron Co. na Saranac Rd. Pogreb 
je danes zjutraj ob 8:15 iz Jos. 
Žele in Sinovi pogreb, zavoda 
na 458 E. 152 St. v cerkev sv. 
Kristine ob devetih, nato na 
Kalvarijo.

Michael Žele
Danes zjutraj je umrl na svo

jem domu 83 let stari Michael 
Žele z 1227 Addison Rd., doma 
v vasi Parje pri Št. Petru na 
Krasu. Zapustil je ženo Jennie, 
sinova Josepha in Rudija, hčeri 
Emily in Sophio Ann ter druge 
sorodnike. Bil je član Društva 
Najsv. Imena pri Sv. Vidu, Podr. 
št. 6 SMZ in Društva Naprej 
SNPJ. Pogreb bo iz Zeletovega 
pogreb, zavoda na St. Clair Av. 
v cerkev sv. Vida, nato na Kal
varijo. Čas še ni določen.

Marian Brodnik
V soboto je umrla na svojem 

domu na 5604 Bonna Ave. Mrs. 
Marian Brodnik, rojena v Dran- 
dulu v Jugoslaviji, od koder je 
prišla v Ameriko pred nekako 
65 leti. Njen mož Joseph je umrl 
januarja 1961, zapustila pa je 
sinova Josepha in Franka, hčere 
Olgo Lejcar, Ello Hočevar, Jo- 
sephino Tarach in Stephanio 
Chos, 13 vnukov in vnukinj, 12 
pravnukov in pravnukinj ter 
brata Franka Klemenčiča v Av
striji in Josepha Klemenčiča v 
Johnston Cityju, 111. Sin Ru
dolph in hčer Anne sta umrla 
pred več leti, prav tako tudi se
stra Lena Pachinger. Bila je čla
nica Društva sv. Janeza Krstni
ka št. 37 ABZ in Društva Danica 
št. 11 SDZ. Pogreb bo iz Zakraj- 
škovega pogreb, zavoda jutri ob 
8.30 zjutraj v cerkev sv. Vida ob 
devetih, nato na Kalvarijo.

Goldwaler naj pove, 
kaj je ekstremizem!
Eisenhower je sporočil sen. 

Goldwatedju, da ga ne bo 
podpiral pri volitvah, če ne 
pojasni zadovoljivo, kaj 
misli o ekstremizmu.
SAN FRANCISCO, Calif. — 

Ko se je v petek po končani re
publikanski konvenciji tu pred 
svojim povratkom domov sen. 
Goldwater oglasil pri bivšem 
predsedniku ZDA Eisenhower- 
ju, mu je ta dejal, da ga ne bo 
mogel podpirati pri volitvah v 
novembru, če ne bo zadovoljivo 
pojasnil svojega stališča do ek
stremizma.

Stavek v govoru pred kon
vencijo “Ekstremizem v obram
bi svobode ni noben greh, zmer
nost v obrambi pravičnosti no
bena krepost” je dvignil veliko 
prahu v javnosti. Obsodil ga ni 
samo demokratski guverner Ka
lifornije Brown, ampak tudi re
publikanski guverner N. Rocke
feller iz New Yorka. Stavek ne
kako dopušča mnenje, da cilji 
posvečujejo sredstva, da je v 
obrambo svobode dejansko vse 
dovoljeno. Taka razlaga bo brez 
dvoma odbila vse umirjenejše 
republikance od kandidata B. 
Goldwaterja. Tega izgleda za en 
krat kaj takega prav nič ne 
moti. Ta je kritiko Browna in 
Rockefellerja gladko zavrnil.

Eisenhower je dejal svoji oko
lici v petek, da je bil priprav
ljen do “tega jutra” podpirati 
Goldwaterja v volivni borbi, da 
pa mu sedaj to ne bo mogoče, 
dokler ne zavzame ta jasnega in 
zanj sprejemljivega odnosa do 
ekstremizma in ekstremistov. B.

0AD bo zopet sodila 
o Castru in njegovi Kubi

WASHINGTON, D. C. — Ta 
teden se sestanejo ministri Or
ganizacije ameriških držav, da 
presodijo, kako je Treba kazno
vati kubanskega diktatorja F. 
Castra, ker je posdbna komisija 
OAD dognala, daj je podpiral 
venezuelske zarotnike in atenta
torje, ko so se udejstvovali pri 
zadnjih venezuelskih predsedni
ških volitvah. Komisija je pred
lagala precej ostro kazen: Dr
žave OAD naj pretrgajo s Kubo 
vse diplomatske stike, kolikor 
jih še imajo, pretrgajo naj pa tu
di vse pomorske in letalske zve
ze z njo:

Prvotno so upali, da bo reso
lucija gladko sprejeta od velike 
večine zunanjih ministrov. Da
nes pa o tem že dvomijo. Pravi
co do glasovanja ima 20 držav. 
Najmanj 14 jih mora glasovati 
za resolucijo, da postane obvez
na za članice OAD. Pa je prišla 
mehiška vlada in rekla, da bo 
glasovala proti in da ne bo iz
vršila resolucije, ako bo stopila 
v veljavo. Čile, Urugvaj in Boli
vija se bodo verjetno glasovanja 
vzdržale. Vse štiri države imajo 
diplomatske stike s F. Castrom. 
Treba je dalje pričakovati, da 
tudi republika Haiti, Argentina 
in Brazilija ne bodo navdušene 
za resolucijo. Ako tudi te ne bo
do glasovale za resolucijo, bo 
resolucija propadla.

Naša administracija je narav
no zelo zainteresiraj da Iv bila 
resolucija sprejeta. To bo naj
brže eden med razlogi, zakaj bo 
zunanje ministre OAD sprejel 
predsednik Johnson v posebni 
avdijenci.

— V Združenih državah živiGoldwaterjeve izjave zadnjih
dni so tudi nekaka obsodba ce- 0'^0^ 355,000 slepcev, 
lotnega dela in nazorov bivšega 
predsednika Eisenhowerja, ki je 
ob vsaki priložnosti poudarjal 
zmerno, srednjo pot.

Diktator Duvalier začel 
zopet divjati

PORT-AU-PRINCE, Haiti. — 
Preteklega 22. junija je haitski 
diktator dobil dosmrtno oblast 
od “haitskega parlamenta,” 29. 
junija se je pa izkrcala na oto
ku mala skupina gverilcev. Dik
tator Duvalier ne spada med po
gumne politike. Izkrcanja se je 
tako preplašil, da je takoj vpe
ljal obsedno stanje in začel lo

viti svoje resnične in dozdevne 
sovražnike.

Diplomatski krogi trdijo, da 
je po tej poti prišlo v ječo kakih 
100 vidnih prebivalcev haitske 
prestolice. Duvalier jih je začel 
takoj obsojati in streljati, nekaj 
smrtnih obsodb je kar sam iz
vršil s streljanjem nedolžnih ob
tožencev.

Duvalier je s tem zapravil še 
tisto malo kredita, kar ga je uži
val pri naši administraciji. Ad
ministracija mu noče prodati 
nekaj starih letal T-28, pa tudi 
starega orožja in potrebne mu- 
nicije.

ZDRUŽENI NARODI SO NA 
CIPRU KOMAJ KOS NALOGI
Ko se ciprski Grki in Turki vedno bolj oborožu- 

jejo in pripravljajo za končni obračun, so ne
katere države, ki so poslale svoje čete na otok 
v okviru ZN, začele svariti, da jih bodo pokli
cale domov, če Turki in Grki ne bodo spošto
vali določil resolucije ZN.
ZDRUŽENI NARODI, N.Y. — Čete Združenih na

rodov se trudijo, da bi držale Grke in Turke na Cipru nara
zen in preprečile nove spopade. V Nikoziji se jim je posre
čilo razširiti in utrditi “Zeleni pes” med obema deloma 
mesta, sedaj se prizadevajo za ohranitev miru na severo
zahodnem delu otoka, kjer so ciprski Grki pripravili na
pad na tiirško vas Temblos. V njeno bližino so pripeljali 
celo topove in drugo težko orožje. Turki so se seveda pri
pravili na obrambo s tem, da so dobili pomoč od drugod. 
Ko je že vse kazalo, da je boj neizbežen, se je četam Zdru
ženih narodov le posrečilo pripraviti Grke, da so se v smi
slu preje sklenjenega dogovora umaknili iz neposredne bli
žine vasi.

Trenutno je najnevarnejši po
ložaj v Kirenej skih gorah in 
vsem severozahodnem delu oto
ka, kjer je turško prebivalstvo 
v večini in kjer prejemajo Tur
ki na skrivaj pomoč iz Turčije.
Ciprska vlada skuša to področje 
nadzirati z morja, rada pa bi ga 
obvladala seveda tudi s kopne
ga. M'ed tem dobivajo otoški Gr
ki pomoč iz Grčije, kjer je po 
objavi vojnega ministrstva več 
oficirjev zapustilo brez dovolje
nja svoje oddelke in odšlo na Ci
per. Po nepreverjenih vesteh je 
prišlo doslej na Ciper iz Grčije 
od 4 de o tisoč -Tuvkov
iz Turčije pa od 500 do 700.

Čete ZN se bodo umaknile, če...
Danska in Švedska sta izjavili, 

da bosta svoje čete na Cipru, 
kjer v okvoru ZN skrbe za vzdr
ževanje miru, poklicali domov, 
če ne bodo otoški Grki in Tur
ki s pomočjo Grčije in Turčije 
nehali kršiti resolucijo Varnost
nega sveta Združenih narodov, 
na temelju katere so prišle čete 
ZN na Ciper.

Prvotno so prišle čete ZN na 
Ciper za 3 mesece, nato je bila 
ta doba podaljšana za nove tri 
mesece. Glavni del čet so po
slale na Ciper Kanada, Švedska, 
Finska in Danska, medtem ko 
jih je Irska obljubila, pa še ne 
poslala. V okviru ZN služi še 
vedno tudi blizu dva tisoč An 
gležev, ki so vzdrževali na oto
ku mir pred prihodom čet ZN, 
pa bi sedaj radi čimpreje to na
logo v celoti prepustili ZN.

Volivni boj za november se je že začel
- V vsa- treba pripisati učinku, ki ga ima rodnega dohodka pomeni bore i tivnosti, demokratje pa zopet

Združitev Cipra z Grčijo
Ker predstavljajo tri četrtine 

vsega otoškega prebivalstva na 
Cipru Grki, je začelo prevlado
vati med prizadetimi državami 
prepričanje, da je najboljše, da 
se Ciper združi z Grčijo ob pol
nem jamstvu za avtonomijo na 
otoku živečih Turkov. Če bi se 
ti hoteli izseliti, jim je pa treba 
dati polno odškodnino. Turčija 
naj bi dobila od Grčije še neka
tere druge koncesije, če bi pri
stala na združitev. Ciper naj bi 
postal oporišče NATO.

Ciprski Turki in tudi Turčija 
r.^-eedej nažrt o rdručiLK-Cip. a 
z Grčijo še odločno zavračajo, 
nepristranski zagovorniki tega 
načrta pa upajo, da bi ga Turki 
le sprejeli, če bi jim bila po- 
nudena za to primerna odškod
nina.

CLEVELAND, O. 
kem predsedniškem volivnem na naše gospodarstvo znižanje

HEATWAVE

Sončno, vroče in soparno. 
Naj višja temperatura 92.

letu da volivni program stran- davkov.
ke, ki je v opoziciji, znamenje' Seveda tiči tako v republikan- 
za začetek volivnega boja. Je to ski obtožbi kot v demokratskem 
razumljivo. Stranka, ki je v opo-1 odgovoru dober del pretirava- 
ziciji, porabi svoj volivni pro- nja. Živimo sredi inflacije, cene 
gram za napad na politiko stran-' se polagoma dvigajo na celi črti,

malo, ker vsebuje tudi znižanje 
kupne moči našega dolarja. Ako 
bi upoštevali to okolnost, bi mo
rali demokratje svoje bahanje

ke, ki sedi v Beli hiši, ta pa mo
ra odgovoriti.

odgovarjajo s številkami, ki jih 
pa ne moremo kontrolirati, ker 
se nanašajo na bodoči gospodar
ski razvoj. Da podjetja hitijo z 

močno omejiti. Demokratje se j investicijami, pa ni demokrat- 
sklicujejo tudi na to, da naši de-'ska zasluga, ampak strah pod- bodo povoljni, se lahko zgodi, da

Medameriški odbor Zveze 
za napredek že deluje

WASHINGTON, D. C. — Že 
pokojni predsednik Kennedy je 
ustanovil ta odbor in mu dal za 
nalogo, da dela nečrte, kako 
smiselno in koristno investirati 
ameriške dolarje iz Zveze za na
predek, obenem pa tudi prisiliti 
države Latinske Amerike, da sa
me sodelujejo pri načrtih in no
sijo svoj del stroškov.

Odbor je imel te dni svojo 
prvo sejo v Mexico City. Odobril 
je predložene načrte, obenem pa 
pozval Latinske republike, naj 
prispevajo svoj delež v delu in 
denarju. Odbor je tudi sklenil, 
da bo preiskal vzroke, zakaj 
Zveza za napredek ni do sedaj 
dosegla večjih uspehov.

Ker predsednik Johnson ne bo 
trpel, da bi države v Latinski 
Ameriki tako izigravale Zvezo, 
kot so jo do sedaj, pričakujejo

Iz Clevelanda 
in okolice

Karneval pri Sv. Vidu uspel—
Danes zgodaj zjutraj je bil za

ključen karneval pri Sv. Vidu. 
Buick avto je dobila Angela 
Shine z 1043 E. 72 St., $1000 
Frances Levstik z 1239 E. 60 St., 
$500 pa Mrs. Gerzincic z 959 E. 
67 St. Odbor se vsem udeležen
cem, delavcem in delavkam prav 
lepo zahvaljuje za njihovo po
žrtvovalnost.
Seja—

Klub upokojencev (Newbur- 
ško okrožje) ima sejo v sredo ob 
dveh pop. v Slov. nar. domu v 
Maple Heights.
Asesment—

Tajnica Društva sv. Marije 
Magdalene št. 162 KSKJ bo po
birala nocoj od 5.30 do 7. ases
ment v šoli sv. Vida.
Zadušnica— '

Jutri ob 6.30 bo v cerkvi sv. 
Lovrenca sv. maša za pok. Jo
sepha Terlopa na 30. dan njego
ve smrti.
K molitvi—

Članice Društva Danica št. 11 
SDZ so vabljene nocoj ob sed
mih v Zakrajškov pogreb, zavod 
k molitvi za pok. Mariann Brod
nik. ,
Roparji dobili le malo plena—

V soboto so trije moški, kate
rih eden je prišel pred vrata in 
dejal, da je od plinske družbe in 
ua mora pi tgieaau, ce ne 'uhaja 
plin iz cevi, vdrli v dom Mrs. 
Bertha Černigoj na 10405 Cliff 
Drive N. W. in zahtevali od nje 
denar. Ta jim je izročila 7 do
larjev in dejala, da nima več v 
hiši. Roparji niso verjeli in so 
preiskali vse stanovanje, ne da 
bi našli kak denar. Mrs. Bertha 
Černigoj je solastnica Bertha’s 
Cafe na 5393 St. Clair Ave., ki 
je bil novembra 1953 oropan za 
$5,000.
I*ecyk za pozitivno delo—

Mestni odbornik A. Pecyk je 
včeraj popoldne govoril v SND 
na St. Clair Avenue na zborova
nju “Zveze za napredel belega 
ljudstva”, ki je nastala kot od
govor na “Zvezo za napredek 
barvnih ljudstev”, ki se zavze
ma za enakost črncev v deželi. 
Poudarjal je, da ne more nobe
na organizacija, ki je zgrajena 
na sovraštvu in napačnih infor
macijah biti uspešna; priredi
teljem je svetoval, naj dajo svoji 
organizaciji pozitiven program. 

--------o--------
Črni republikanci mislijo 

na lastno stranko
SAN FRANCISCO, Calif. —

Zaradi sovražne politike južnih 
vsi diplomatje iz Latinske Arne- j konservativnih demokratov, vi-
rike z zanimanjem, kakšne od
govore bo odbor dobil. Ako ne

lavci in uradniki zaslužijo te- jetnikov pred posledicami inf la
to je glavni razlog za sedanjo densko povprečno že $103.50. To cije. Zakaj ne bi investirali že
konjunkturo. Demokratska ad
ministracija ima z njo samo toTudi letos se je to pravilo po- ____, ^ r" I hko opravka, kolikor se ne zna

je res, samo treba je dodati, da letos, ako se upravičeno bojijo, 
velika večina zasluži veliko pod da bodo prihodnje leto iste inve- 
povprečjem, dočim se delavcem'sticije že dražje?

novilo. Volivni program republi j3ranj^ pred inflacijo. Če imajo in uradnikom “na dnu” niti sa-| Namenoma smo omenili zače-

bo Zveza zaspala, kajti Amerika 
ne bo več sama nosila vseh žrtev 
za to akcijo.

kanske stranke je precej brez
obzirno kritiziral nekatere po
litične poteze sedanje demokrat
ske administracije, Johnson jie 
na napad moral takoj odgovo
riti.

Republikanci očitajo v progra
mu demokratski administraciji, 
da ne vodi dežele v blagostanje 
in konjunkturo. Ni res, pravi L. 
B. Johnson, in navaja številke. 
Narodni dohodek se je v prvi 
polovici letošnjega leta dvignil 
tako visoko, da bo ob koncu leta 
znašal nad $618 bilijonov, torej 
izredno lep napredek, ki ga je

republikanci kaj prav, je samo | n jati ne sme o tedenskih čekih tek volivne debate ravno s temi
očitek, da demokratje ne poznajo 
“proračunske odgovornosti,” to 
je, da ne pazijo dosti, kako se 
troši denar v federalnem prora
čunu. Republikanci pa zopet no
čejo preveč napihniti debate o 
pomanjkanju “proračunske od
govornosti,” kajti od tega po
manjkanja imajo največ koristi 
velika podjetja, ta so pa gospo
darski steber republikanske 
stranke.

Pretirava tudi demokratska 
administracija v svojem odgo
voru. Številka o dviganju na

po $100.
Na drugi strani je pa zopet

podatki. Povedo namreč, da po
litičen boj ni samo prenasičen z 

res, da je dela več, kot ga je bilo besedami in številkami, ki stre- 
lani. To potrjuje dejstvo, da zna-, ljaj° daleč preko cilja, ampak 
šajo nadure povprečno nad 3,dajo tudi priliko, da stranka v 
ure na teden in da je število za-j opoziciji vali vse grehe na stran- 
poslenih narastlo. Seveda je tre- ko na vladi, ta pa se brani s 
ba pri tem upoštevati, da to ni' pretiranimi dokazi.
samo zasluga demokratske ko
njunkture, ampak tudi sezonske
ga valovanja v zaposlitvi, ki se 
ponavlja redno vsako leto.

Republikanska platforma oči
ta demokratskemu režimu, da ne 
daje dosti pobude zasebni inicia-

Obe skupaj pa špekulirata z 
nevednostjo volivcev in imata 
prav. Le malo je volivcev, ki 
premišljujejo, kaj je res v obtož
bah in v obrambi. To je pa tem
na stran svobodne demokracije, 
ki se zaenkrat ne da preprečiti.

Letalska mreža med 
Ameriko in Kanado 

bo povečana
WASHINGTON, D. C. — Le

talske zveze s Kanado niso rav
no najboljše, le nekaj naših in 
kanadskih mest je v tem pogle
du na dobrem, navadno pa na
rodna meja dela letalskemu pro
metu velike ovire. Sedaj se ka
nadska vlada in naša federalna 
administracija pogajata, da bi 
bilo omrežje spopolnjeno in le
talske zveze pravilno razdeljene 
med naše in kanadske letalske 
družbe.

Pogajanja so v teku. Upajo, da 
bodo kmalu uspešno zaključena.

dijo črni državljani na jugu v 
republikancih svojo politično re
šitev. Zato gledajo vsaj s simpa
tijami na republikance, ako se 
že ne vpišejo kar naravnost v 
njihove organizacije.

B. Goldwaterjev nastop proti 
njim na konvenciji v San Fran
ciscu jih je spravil v veliko za
drego. Začeli so misliti, da usta
novijo svojo lastno črno republi
kansko stranko, ki bi podpirala 
tiste bele republikance, ki se 
stalno potegujejo za ravnoprav- 
nost črncev. V San Franciscu so 
že imeli prvo posvetovanje, kje 
se bodo pa ponovno sestali, se še 
niso dogovorili.

Prva križanka

NEW YORK, N.Y. — Prva 
izvirna križanka je bila objav
ljena v New York Sunday 
World decembra 1913.
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Goldwater in volivci
Senator Goldwater je dokazal, da je mojster v prido

bivanju prijateljev med republikanskimi veljaki. Nihče ni 
verjel, da bo spravil na svojo stran toliko delegatov na 
republikanski konvenciji pri okoliščinah, ki so večinoma 
govorile proti njegovi politiki. Morda je res, da je idejo 
samo prevzel od Kennedyja in Nixona v 1. I960, toda nje
gova tehnika v pridobivanju prijateljev je tako odlična, da 
bi se od nje lahko kaj naučila celo Niron in Kennedy, ako 
bi še živel.

Delegatov na konvenciji je bilo 1,308; večina se je 
odločila za Goldwaterja. Toda kaj bo storilo tistih 34 mili
jonov, ki so zadnjič glasovali za republikanske kandidate? 
Ali bo Goldwater mogel spraviti vse te na volišča in jih 
pregovoriti, da bodo glasovali zanj? To je sedaj najvažnejše 
vprašanje, ki daleč odtehta vse ostale posledice sedanje re
publikanske konvencije. Kaj naj nanj odgovorimo?

Najpreje moramo opozoriti na to, da sam Goldwater ne 
verjame, da bi mogel zmagati nad demokratskim kandida
tom. Čudež bi bil, ako bi zmagal. Čudeži pa v ameriški 
politiki niso izključeni, dokaz za to nudi H. Trumanova 
zmaga v 1. 1948. Vkljub temu je Goldwater močno zainte
resiran, da zanj glasuje čim več ameriških volivcev. Čim 
več glasov bo dobil, tem večja bo teža njegove politične 
linije v okviru njegove stranke, tem bolj bodo morali nje
govi tekmeci-republikanci računati z njim, tem lažje bo 
rbnoviti staro strnjenost in edinost v republikanskih vrstah, 

i j« rovnn skrinj tako mnčn'’' zrahljana. Edinosti na ljubo 
ga bodo v njegovih naporih podjpirali tudi taki republikanci, 
ki drugače v marsičem ne odobravajo Goldwaterjeve poli
tične filozofije.

Ni nobenega dvoma, da bo Goldwater naletel na večje 
težave pri agitaciji kot katerikoli kandidat obeh strank v 
zadnjih desetletjih. Vsaj navidez govori proti njegovi poli
tiki cela vrsta momentov, ki bodo vplivali na volivce, ko 
bodo šli na volišča. Opozorimo samo na par med njimi!

Kar govori proti Goldwaterju, je dejstvo, da je v naši 
javnosti zelo slabo zapisan. Zanj so naravno vsi konserva
tivci med republikanci, veliko konservativnih sil med nev
tralci, pa tudi ne malo demokratskih konservativcev. Proti 
njemu so pa vse tako imenovane napredne sile med nevtralci 
in republikanci, povrhu seveda tudi vsi demokratje, kar jih 
ni v reakcionarnih vrstah. Goldwaterjeva politična taktika 
je tako izzivalna, da napram njegovemu stališču človek ne 
more ostati nevtralen, mora biti zanj ali proti. To pa ne 
govori v prid Goldwaterjevi politiki.

Znani časnikar Harris je postavil 10 vprašanj naši jav
nosti in ugotovil iz odgovorov, da v osmih od desetih vpra
šanj ameriška javnost ne odobrava senatorjeve politične filo
zofije. Večina Amerikancev ne misli, da je treba zapustiti 
Združene narode, groziti brez potrebe z atomskim orožjem, 
začeti vojno s Kubo, opustiti podpiranje tujine. Še več Ame
rikancev ne odobrava senatorjevih pogledov na domačo po
litiko, na primer na socialno politiko, zavarovanje, podpi
ranje farmarjev itd. V tem pogledu se do 70% vseh vprašanih 
ne strinja s senatorjem. Zato je razumljivo, zakaj je Gal
lupov zavod ugotovil, da med republikanci odobrava sena
torjevo politiko komaj 34%, dočim je za Scrantonovo 60%. 
Med nevtralci ima Goldwater samo 24% prijateljev, Scranton 
pa 61%.

Te številke naravno ne dokazujejo ničesar, so samo 
barometer, da Goldwater ni dobro zapisan v naši javnosti. 
To pa še ne pomeni, da se njegov političen položaj ne more 
popraviti do novembra.

Najprvo je treba upoštevati, da senator lahko menja 
svoje stališče. To mu je tem lažje, ker je včasih v svojih 
izjavah precej nejasen. Goldwater bo to gotovo tudi storil, 
toda le do gotove meje: v popuščanju se ne sme zameriti 
svojim najzvestejšim pristašem. Moral bo biti res akrobat, 
ako bo hotel zadovoljiti čim več ameriških volivcev. Ali pa 
je sposoben za kaj takega? Dosedaj si je pridobil veliko 
pristašev ravno s tem, da je imenoval vsako politično dejstvo 
s pravim imenom brez vsakega zavijanja v besedah. Akro
batske sposobnosti bo torej moral šele dokazati, ako jih ima.

Ne smemo tudi spregledati, da ima javnost o Goldwater
ju tudi napačne predstave. Časopisje mu ni naklonjeno in 
zato poroča o njegovih izjavah zelo pomanjkljivo. Koliko 
prijateljev si bo Goldwater pridobil med časnikarji in komen
tatorji, je težko reči. Verjetno se jih bo nekaj nagnilo na 
njegovo stran, toda večina mu bo ostala ne samo tuja, ampak 
celo sovražna. To pa ni zanj preveč nevarno. Tudi Truman 
je imel 1. 1948 zelo malo prijateljev med časnikarji in ured
niki, pa je vendarle zmagal.

Kar bo Goldwaterju delalo težave, so njegove izjave, ki 
jih je dajal še lani ali začetkom letošnjega leta. Takrat so 
vsi razumeli, da mora tako govoriti, da pridobi zase vse, kar 
je reakcionarnega v republikanskih vrstah. Danes je motiv 
takega govorjenja že pozabljen, izjave so pa ostale. To ga 
bo morilo do novembra.

Trenutno drži, da ima Goldwater komaj 40-50% repu
blikancev na svoji strani. To je zelo malo, kajti republikan
ska stranka je stranka manjšine in kot taka navezana na 
nevtralne glasove. Tam ima Goldwater komaj 24% prija
teljev. Zato mu politični preroki napovedujejo, da utegne 
pri volitvah dobiti samo kakih 18-20 milijonov glasov. To je 
verjetno prenizka napoved, ni pa nemogoča. Za Goldwaterja 
je politična matematika drugačna: njegov cilj je, da dobi 
toliko glasov kot Nixon leta 1960. Čim manj se bo približal 
Nixonovim milijonom glasov, tem slabše zanj, pa tudi za 
republikansko stranko kot celoto.

Goldwater ima nekaj zaveznikov, ki nanje navadno ne 
mislimo. To so v prvi vrsti nezadovoljni volivci. Teh je na 
milijone. Goldwaterjeva politika, ki je v glavnem negativna 
in proti vsemu, kar mu ne ugaja, je ustvarjena kakor nalašč 
ravno zanje. Kdor je nezadovoljen, bo gotovo našel v Gold
waterjevi propagandi vse, kar je zanj privlačno. Drugi nje
gov močan zaveznik so muhasti volivci. Jih je tudi na mili
jone med republikanci, demokrati in nevtralci. So to volivci, 
ki se ne brigajo dosti za politiko, le malo razumejo o njej, 
se pa radi ravnajo po svojem trenutnem razpoloženju. Kan- 
kidatov ne presojajo po političnih programih, ampak po 
zunanjostih, včasih pa kar po obleki in kravatah. Ako jim 
bo na volivni dan Goldwater slučajno všeč, bodo glasovali 
zanj in ne bodo nič mislili, zakaj glasujejo zanj.

Ta dejstva otežujejo sodbo, kako se bo senator odrezal 
pri volitvah.

j BESEDA IZ NARODA [

/ga n«m>
Vrhenikega

MŠ Tineta
WAUKEGAN, 111. — Ker smo 

v volivnem letu se suče veči
noma vsa javnost okrog poli
tike in politikarjev. Posebno 
glasni so letos republikanci, ki 
se trudijo, da bi prišli zopet do 
zvezne vlade in v Belo hišo v 
Washingtonu. Goldwater, Rocke
feller in drugi razvijajo in ob
javljajo svoje programe za slu
čaj, če jim bo gospa Sreča na
klonila zmago.

Pri nas v Illinoisu so republi
kanci tudi glaorvi. Borijo se z 
vso resnostjo za guvernersko 
mesto. Zdaj guvernari v Spring
fieldu guverner Kerner, ki je 
precej aktiven. Podtikajo pa mu, 
da je sluga chicaškega župana 
Daleya, ki je zdaj vodilna oseb
nost med demokrati v Illinoisu. 
Do tega je prišel, ker mesto 
Chicago in Cook County tvorita 
nekaj nad polovico volivcev vse 
države. Chicago in Cook okraj 
sta pa že od nekdaj demokratska 
in le redko kdaj zmagajo ob vo
litvah republikanci.

Prvi teden v juniju so se zbra
li v Springfieldu illinoiški repu
blikanski prvaki. Njihov kan
didat za guvernerja Charles Per
cy, ki se bori, kakor naglaša, za 
pošteno vlado in oblast v vseh 
državnih in drugih uradih, je 
na državni konvenciji njihove 
stranke stavil zahtevo, da se z 
liste kandidatov črta in odstrani 
vse kandidate, ki imajo kake 
madeže na sebi, da so v kakih 
zvezah z neugledimi osebami, 
katerim se predbacivajo kakrš
nekoli zveze ali protežiranje ka
kih raketirjev. Takih, pravi C. 
Percy, da je šest na listi za raz
ne urade v zakonodaji in dru
god. Ti so baje: P. Granata, L. 
Capuzi, P. Miller, Walter Mc- 
Avoy, R. Austin in W. J. Mur
phy. Percy, ki kandidira za gu
vernerja, je v svojem ognje
vitem govoru povdarjal, da je 
čas, da se gleda na to, da pri
dejo v državne in druge urade 
neoporekljivi ljudje. Omenjeni 
pa, da so v zvezi s takoimenova- 
nim “West Side Blocom,” ki na
sprotujejo v državni zakonodaji 
sprejemu postav in zakonov za 
zatiranje in omejevanje zločin
stva. Percyja podpira tudi o- 
krajni šerif Cook okraja Richard 
Ogilvie.

Percy je iz mladih vrst in ka
že, da resno misli in se priza
deva, da bi prišlo do tega, da 
bi se poštenost bolj upoštevala 
in izvajala v javnih političnih 
družbah in uradih, kakor pa se 
je marsikje doslej. Javnost ga 
je v tem oziru dolžna podpirati. 
Samo zabavljati čez raketirstva 
in zločinstva ne zaleže mnogo.

Treba je odločnih dejanj!
Pri nas okrog in v našem do

mačem krogu je vedno dosti raz
nih političnih trenj. V sosednji 
North Chicagi, ki zadnjih par 
let raste in se razširja na vse 
konce in strani, je vedno več od
govornosti in dela. Doslej so 
imeli župane, ki so opravljali žu
panske posle, zraven pa imeli 
še druga privatna dela in posle. 
Zdaj pa dolžnosti naraščajo in 
potrebe narekujejo, da bo tre
ba župana, ki bo stalno zaposlen 
samo kot župan in ves čas po
svečal županskim poslom. Ker 
bo to postala kolikor toliko do
bra služba, zato prav gotovo ne 
bo manjkalo zanjo kandidatov.

• CE SE KOMU LJUBI s “cif
rami” zabavati, lahko najde obi
lo take zabave v številkah, ki 
’predstavljajo naš narodni dolg. 
Ne dolgo tega je bilo objavljeno 
v tisku, da točasni narodni dolg 
Z. D. znaša $304,000,000,000.00. 
Po našem ameriškem izražanju 
304 bilijone (po evropskem mi
lijard). Vsak bilijon po našem 
izražanju predstavlja 1000 mili
jonov. Poročilo pa zraven ome
nja, da predsednik priporoča in 
prosi zvezni kongres, da zviša 
višino narodnega dolga za 19 
nadaljnjih bilijonov dolarjev, 
kar bo dvignilo naš narodni dolg 
na 323 bilijonov dolarjev. Če 
vzamemo po najnovejših poro
čilih, da prebivalstvo Z. D. šte
je že okrog 190 milijonov, teda; 
vsak prebivalec, to je od zad
njega eno sekundo starega otro
ka, pa do zadnjega starčka in 
starke vsak izmed nas nosi za 
narodni dolg odgovornost okrog 
$1,728.00 povprečno vzeto. Če pa 
vzamemo v poštev le one, ki so 
zaposleni, bodisi privatno, samo
stojno ali v drugih službah in 
teh je kakih 80 milijonov, tedaj 
vsak izmed nas nosi odgovor
nost za narodni dolg okrog 4010 
dolarjev. Narodni dolg je odgo
vornost nas vseh. Raste in dvi
ga se pa zadnja desetletja v Z.D. 
hitreje kakor vsak plevel in vsa
ka solata! Kar zabavna pa je ta 
podoba od ene strani. Med tem, 
ko dolg se zvišuje, so pred krat
kim davke znižali. Kako se bo s 
tem dolg zniževal, ali če se da 
na tak način zniževati, je pa 
vsaj zame zagonetno. Ko sem 
zadnjič nekaj tega omenjal mo
jemu prijatelju Franku s Park 
Avenue, me je ta izpod njegove 
kape pogledaval, nato pa pri
pomnil:

“Kaj se boš, Tine, s tem ba- 
vil in sive lase delal. Ne bodi 
tako trapast! Naj le delajo dolg, 
saj brez dolgov svet še nikoli ni 
bil in nikoli ne bo! Ga bodo pa 
tisti plačali, ki bodo za nami 
prišli. Tako so povdarjali vča
sih v Stari Vrhniki, ko so ga 
žehtali na “kredo.” In kar prav 
so imeli!”

Tako je Frank rešil in izraču
nal vse to. Saj po kakih drugih 
metodah se o tem res računati 
dosti ne da. V dobro voljo se je

treba vdati pa reči: Kar bo, pa

» PIL, VOZIL — DVA pa do 
smrti povozil. To se je dogodilo 
Ernestu Vester, ki je star 63 let 
in ga rad pije. Živel je dolga 
eta v Trevor, Wis. Oče devetih 

otrok, ki so se mu rodili v dveh 
zakonih. Nezgoda se mu je do
godila še lani v sept. 1963. Sam 
je bil v bolnišnici nekaj časa in 
še zdaj pravijo, da boleha na 
raku. Dan pred nesrečo je hudo 
pil in tudi na dan nesreče je hu
do popival in v takem stanju je 
vozil avto, s katerim je povzro
čil na cesti št. 173 veliko nesrečo 
blizu “Deep Lake Road”. Zale
tel se je v drug vozeči avto in v 
nezgodi v drugi kari sta bila 
dva ubita, sam pa tudi poškodo
van. Zdaj sedi v državni ječi v 
Statevillu v Jolietu in ima od
sedeti kazen od 2 do 5 let. Tako 
je. Piti in voziti, to ne gre sku
paj. A vse take nesreče in ne
zgode nič ne izuče drznih voza
čev. Dan za dnem se jih pone
sreči in pobije na desetine in 
stotine. Samo do konca aprila, 
to je v štirih letih tega leta 1964 
je, kakor pravi statistično poro
čilo avtomobilskih nezgod, ubi
tih po vsej deželi Unije Z.D. nič 
manj kakor 13,860 ljudi. Koliko 
jih bo še do konca leta? Na eni 
strani to izgleda, da se ljudje 
kar ponujajo na potovanja s te
ga sveta na drugi svet...

• OKROG 27,000 CIVILNIH 
VPOSLJENCEV, pravijo, da bo 
odpuščenih v zveznem obramb
nem oddelku po vseh raznih 
krajih dežele. To pravijo, da pri
poroča predsednik Johnson sam 
po nasvetu strokovnjakov na 
tem področju. Letos jih bodo od
pustili okrog 10,000, in prihod
nje leto 1965 pa 17,000. S tem 
znižanjem in še z nekaterimi 
drugimi znižanji stroškov v raz
nih zveznih upravah bo mogoče 
znižati zvezni vladni proračun, 
pravi poročilo. Če bo res tako?

• MORDA VAS ZNA ZANI
MATI TOLE:

— Kdaj je bila ustanovljena 
in je začela poslovati prva “Five- 
and-Ten Cents” trgovina (store) 
v Ameriki? — To je bilo leta 
1879, ustanovil in otvoril jo je 
Frank Woolworth v mestu ’Uti
ca, N. Y. Zdaj je najti te vrste 
trgovino skoro v slehernem a- 
meriškem mestu in vasi.

— Koliko bodic ima približno 
na sebi jež? — Pravijo in piše
jo, da nekako okrog 30,000. In 
kdor jih je štel, je moral biti 
zelo potrpežljiv in moral je ime
ti dosti časa. Tako robo ni pri
jetno šteti.

— Koliko kovinskih (plehna- 
tih) škatelj, v katerih so kon
zervirane vse razne jestvine in 
pijače, porabi na leto povprečna 
ameriška družina? Pravijo, da 
so izračunali, da povprečna a- 
meriška družina porabi nekako 
okrog 900 plehnatih škatelj 
(cans). In v zadnjem ljudskem 
štetju so našteli ca. 58,581,000 
domov v Ameriki. Ako je pov
prečna letna poraba 900 pleh
natih škatelj pravilna, tedaj se 
v Ameriki porabi okrog 530 mi
lijard kovinskih škatelj na leto. 
Dosti, dosti pleha je treba ...

— Katera zvezna država Zdru
ženih držav je najmanjša in ima 
koliko okrajev (counties)? — 
Država Delaware je najmanjša 
zvezna država in ima samo tri 
okraje.

— Katera zvezna država v 
Združenih državah ima najbolj 
obširno in dolgo ustavo (kon
stitucijo)? — Država California. 
Njena ustava tvori in vsebuje 
nekaj nad 72,000 besedi.

— Katera točka je bila sma- 
trana najvažnejša iz strategič- 
nih ozirov tekom revolucionarne 
vojne v Ameriki? — To je bil 
kraj West Point, ob reki Hud
son.

Vsem čitateljem A. D. najlep
še iskrene pozdrave po širni A- 
meriki in kjerkoli bodo brali te 
vrstice!

‘ Vrhenšk Tine

VESTI
Uspeh slovenskih 

harmonikarjev
Švici je bilo nedavno svetov

no prvenstvo harmonikarskih 
orkestrov, solistov na harmo
niki, narodno zabavnih orke
strov ter skupin in solistov na 
orglice (ustne harmonike). 
Slovence je zastopal harmoni
karski orkester Ljubljana — 
Šentvid, kot solistka članica 
tega orkestra Metka Svetek, 
zabavni kvintet “Veseli šent- 
vidčani”. Vsi so dosegli na 
tekmovanju lepe uspehe. 
Harmonikarski orkester je z 
Adamičevo sklado “Kliči 57- 
79” dosegel tretje mesto s 
pokalom in briljantno oceno v 
II. težavnostni stopnji, v kateri 
je nastopalo 62 harmonikar
skih orkestrov. Zabavni kvin 
tet je dosegel prvo mesto s po
kalom in diplomo z briljantno 
oceno v II. težavnostni stopnji. 
Metka Svetek je dosegla II. 
mesto. Nagrado z a najbolj 
izvirno in vedro skladbo so 
priznali v Luzernu Bojanu 
Adamiču. Posebno priznanje 
za njeno izvedbo je dobil diri
gent Stojan Vidmar.

Reprize letnih koncertov 
“Akademika”

študentsko kulturno umet
niško društvo “Akademik” je 
prejšnje dni priredilo reprizo 
najuspešnejših nastopov sku

pin društva v letošnjem letu. 
Na dvorišču Univerze v Lju
bljani je priredil koncert Aka
demski pevski zbor “Tone 
Tonušič”. Tam je še nastopil 
“študentovski vokalni ansam
bel” (prej Zabavni zbor). V 
Križankah pa je nastopila 
Akademska folklorna skupina 
“France Marolt.” Vstop n a 
vse te prireditve je bil brez
plačen.

Goldwaterjev apetit večji 
od Hitlerjevega

“Borba,” glavno glasilo Zveze 
komunistov Jugoslavije, je pri
nesla članek, v katerem primer
ja republikanski volivni pro
gram, sprejet na konvenciji v 
San Franciscu pretekli teden, z 
nacistično politiko in izjavlja, 
da je Goldwaterjev apetit večji 
od Hitlerjevega.

Sovjetska komunistična par
tija je označila v Pravdi Gold
waterjev program za “poziv k 
vojni s Sovjetsko zvezo.” Stali
šči obeh partij, ruske in titov
ske, sta si v odnosu do Gold
waterja skoraj enaki.

Aveseniki so prejeli zlato 
ploščo

14. maja je bila v Hambur
gu svečanost, ki so jo priredili 
ob prodaji milijonte Avseni
kove plošče z “originalnimi 
veselimi vižami s slovenske 
Gorenjske”. Ansambel “Bra
tje Avsenik” je prejel od pod
jetja Telefunken zlato gramo-

La Salle, 111. - V ponedeljek fon;sko plf° ? nJihovimi P™' 
29. junija je v Phillipsburgu,|nftkl’ ^ ^ an ansamba pa
Mont., umrl župnik cerkve sv.1

Rev. HH. Rogel umrl

cekin. Na svečanosti so 
“Bratje Avsenik” zaigrali v 
slovenskih narodnih nošah 
dela, ki so posneta na zlati 
plošči. Poseben ovitek je natis
njen v slovenščini, nemščini 
in angleščini in opisuje delova
nje in uspehe priljubljenega 
ansamba. O b svečanosti v 
Hamburgu je “Avsenike” pos
nela tudi televizija, ki jo gleda 
okoli 20 milijonov ljudi, kar 
je za slovenski ansambel novo 
pomembno priznanje.

“Topla greda”
V nedeljo 31. marca je gleda

lišče v Križankah v Ljubljani 
imelo na sporedu dramo Marja
na Rožanca “Topla greda,” ki 
slika razmere v kmetijskih za
drugah. Dvorana je bila nabito 
polna. Ko je bila predstava v 
teku kakih 10 do 15 minut, je po 
pcjročiluj v ljubljanskem listu 
“Delo” začela skupina gledalcev 
kričati in razgrajati v taki meri,* 
da je bilo gledališče prisiljeno 
predstavto ustaviti. Iz samega

Filipa, lasallski rojak Rev. Mi
chael Rogel, star 48 let.

Truplo je bilo s posredova
njem pogrebnega zavoda Shim- 
kus-Helmer med tednom prepe
ljano v LaSalle, 111., kjer je le
žalo na mrtvaškem odru v cer
kvi sv. Roka vse do pogreba 6. 
julija.

Rev. Rogel je bil rojen v La 
Salle 13. julija 1916, sin Johna 
in Josephine Rogel. Hodil je v 
osnovno šolo sv. Roka, St. Bede 
High School in St. Mary’s Semi
nary v Lemontu, 111. Novo mašo 
je daroval 25. maja 1941 v cer
kvi sv. Roka, La Salle. Nato je 
služboval kot kaplan v Chicagi,
Illinois, in v Johnstownu, Pa.
Zaradi zdravja se je preselil v 
Montano in ob času smrti je bil 
župnik pri cerkvi sv. Filipa. V 
novembru 1963, ko so njegovi 
starši praznovali zlato poroko, je 
prišel domov na obisk.

Zapušča starše na 1041 Fourth 
St., La Salle, tri sestre: Mrs.
Adele Syverson v Ottawa, Mrs. | prepira v dvorani, še bolj pa Iz 
Theresa Wellner v Spring Val-'pisanja v Delu je razvidno, da
ley in Miss Mary Rogel na do
mu, ter štiri brate: Leo v Peo
ria, Edmund v Chicago, Ernest 
v Spring Valley in Dr. Arthur 
Rogel v Homewood.

Pogrebno sv. mašo z asistenco

so Kmetijske zadruge in skupi
ne bivših borcev, ki naj bi si 
jih Rožanc posebej privoščil, or
ganizirale protest, da bi “Toplo 
gredo” spravile s sporeda in u- 
stavile njeno predvajanje. To

je opravil kot celebrant Rev. Jo- zah(ev0 so tudi postavile,
seph Maurer, ki sta s pokojnim' , .
skupno delovala v Helena, Mont. j ^ ^ P P0Sre^° pisanje v 
Pridigal je župnik župnije sv.
Roka Rev. Michael Železnikar.

Pokojni je pokopan na poko
pališču sv. Vincencija. Na poko
pališče ga je spremljala častna 
straža Kolumbovih vitezov, ka
terih član 4. razreda je bil po
kojni. Pogrebci so bili Edward, 
Vincent in Joseph Oklesen, Ed
ward in Jeff Struna in Charles 
Urbanc.

V tednu Rev. Rogljeve smrti 
je bila opravljena zanj slovesna 
črna sv. maša v njegovi župnij
ski cerkvi v Phillipsburgu, Mon
tana, in škofijska črna sv. maša, 
ki jo je zanj opravil helenski 
škof Raymond Hunthausen v 
cerkvi sv. Paula, Anaconda, Mon
tana.

Naj mu sveti večna luč, nje
govim staršem, sestram in bra
tom pa izrekamo globoko soža
lje.

Anna Klopčič

gledališkem listu, da je Topla 
greda “drama tistih mitov, ki 
jih je afirmirala naša polpre
tekla zgodovina ih ki so jo zdaj 
nujno in brezobzirno pred 
dacijo: negirala jih bo tista zgo
dovina, ki jih je sama ustvar
jala.”

Boj proti “Topli gredi” je de
jansko nadaljevanje boja proti 
krogu ljudi okoli knjižne revije 
“Perspektive,” ki se je odmak
nila od sedanjega družabnega in 
državnega reda, ga označevala 
za preživelega, za pravo oviro 
in se zavzemala za nova pota. 
Marksizem je označevala za “tuj 
slovenskemu kulturnemu in na
rodnemu občestvu” ter prime
ren kvečjemu za kako zaostalo 
deželo, ne pa za kulturno Slo
venijo.
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Bolgarske, ruske in 
druge povesti

“Ali bi rad, da bi bil Turek, 
ded Jožo?” so mu sočutno od
govorili kmetje, ki so bili že 
davno videli okranje načel
nike in še druge veljake v Vra
či, njih okrožnem mestu, kajti 
nobeden doslej še ni bil v 
Sofiji.

A dedu Jožu ni zadoščal ta 
odgovor, vprašal je še, kako 
je načelnik oblečen .. . kako 
hodi... ali nosi sabljo? ...

In odgovorili so mu: “Da, 
sabljo nosi.”

In vzdihnil je od veselja.
Videl ga bom, ko pride . . . 

si je mislil v stari, kimajoči 
glavi.

Načelnik je prišel in se us
tavil pri Denku.

Denkova koča je bila še 
najčednejša v vasi. Bila je 
enonadstropna, z ilovico na
mazana, imela je majhna ok
na in eno je imelo celo zagri
njalo ... od zunaj so držale 
vanjo majhne, ozke stopnice. 
To kočo je bila vas določila za 
sprejem visokega gosta.

Tudi ded Jožo je hitel k 
Denkovi koči, potrkal s palico 
na pletena vrata in zaklical: 
“Denko, ali je gost tukaj?”

Ko ga je Denko ugledal, se 
mu je pomračilo čelo.

“Tukaj je, ded Jožo. Zakaj 
prihajaš? ... Načelnik je tru
den .. . pusti ga sedaj v mi
ru.”

“Reci mu vendar, naj pride 
ven samo za trenutek!” je od
govoril starec s palico, trkal 
po dvorišču, kajti hotel je 
najti stopnice, ki so vodile v 
kočo.

“Zakaj si tako svojeglav?
... Za koga in čemu iščdš 
načelnika?” je vprašal gospo
dar.

“Za nikogar ... sam zase 
.. . kar tako. Reci mu, da bi 
ga rad videl ded Jožo, sle
pec.”

“Videl ga boš, kakor vidiš 
svoj obraz v vodnjaku.”

A starčeva volja se ne da 
ukloniti. S palico udarja že ob 
prvo stopnico in stara glava se 
mu trese.

Kmet gre načelniku javit, 
da bi slep in otročji starec rad 
govoril ž njim.

“V kaki stvari?” vpraša 
načelnik.

In ko mu Denko pove, pri
stavi: “Da bi me videl?...
Slepec, praviš?”

“Slep je pet ali šest let . . .”
In pripoveduje mu, kako je 

ded Jožo nenadoma izgubil 
vid, baš ko so prišli “bratci”.

“Bil je precej pameten in 
vešč človek . . .”, doda Denko 
—- “a roka božja ga je zadela, 
kdo ve, zakaj . . . Sedaj gleda, 
a ne vidi. . . Kot bi bil mrtev 
. .. Zakaj ga Bog ne vzame k 
sebi? ... Dobro zanj, da ima 
malo imetje . . . posestvo, ži
vino . . . zanj skrbita sin in 
snaha. Lepo ravnata ž njim.”

“To je čudno,” ... je mis
lil načelnik. “Naj pride ... Ne 
.. . čakaj . . . sam pojdem. . .”

In šel je v vežo in dol po 
stopnicah.

Po korakih je spoznad ded 
Jožo: on je, bolgarski paša.

Uradnik je ugledal pred sa
bo sivobradega starčka zdrave 
vnanjosti in izrazitega, temne
ga, obraza v raztrganem brez- 
ramniku. Ded Jožo se je tre
sel po celem životu. Spoštljivo 
je stal tukaj, nagibaje belo
laso glavo.

“Kaj bi rad, ded?” je vpra
šal načelnik.

Starec je dvignil glavo in 
uprl mrtve, srpe oči v govor
nika. Samo mišice njegovega 
krepkega obraza so utripale 
nervozno.

“Ali ste Vi, blagorodje?”

“Jaz sem, ded ...”
“Paša?”
“Da, on . ..” je rekel načel

nik smehljaje.
Starec se mu približa, vtak

ne kapo pod levo pazduho, 
prime načelnika za roko, tipa 
rokav, dotika se mednih gum
bov na prsih, trakov na rami, 
srebrnih epolet, dvigne se celo 
na prstih ter jih poljubi.

“Bog! . . . videl sem!” pravi 
starec, se pokriža ter si z ro
kavom obriše solze, ki so se 
mu svetile v ugaslih očeh. 
Potem se globoko prikloni in 
pravi: “Sedaj pa oprosti, sin
ko, da sem Te nadlegoval . . .”

In s palico iskaje pot je 
odšel, ne da bi pokril glavo.

Potem so prišli zanj enako
merni dnevi brez svetlobe, 
večna tema, v kateri je bil 
edini svetli žarek tisto hipno 
gledanje: bolgarski načelnik, 
paša!

Starcu se je zdelo, da je čez 
pet let za en sam hip zopet 
izpregledal in videl “bolgar
sko” . . . odsvit “bolgarske”. . . 
in to ga je popolnoma prepri
čalo, da Turkov ni več tu.

Razven tega dogodka je 
vse ostalo pri starem: kot prej 
je v krčmi srečaval iste kmete, 
slišal iste prepire in iste čenče. 
Življenje krog njega je šume
lo kot prej, z isto silo, z istimi 
napori, majhnimi boji, kate
rih se ni udeleževal... bili so 
mu tuji, on je bil zanje tuj!

A ostalo mu je eno samo ve
selje in mu sladilo slepo ži
vljenje: gotovost, da je Bol
garija svobodna. In ako je 
včasih premišljeval sovražno
sti in medsebojno preganjanje 
v vasi, se je čudil, da si lju
dje zastrupljajo življenje, na
mesto da bi se veselili in čutili 
srečne, da je “bolgarska” svo
bodna!... kje imajo oči? 
Srečne bi se morale čutiti! ... 
človek bi mislil, da so oni sle
pi, jaz pa vidim .. . Tako je 
mislil.

In posedal je pod hrasti, 
poslušal, kako je v globočini 
šumel Isker, ki prihaja iz take 
daljave in je videl večje stvari 
nego on, in to ga je veselilo...

Tako je potekal čas.
Nekega dne je dedu Jožu 

pod vplivom ganotja srce pri
čelo močneje biti. Na veliko
nočni dopust je prišel konje
nik, edini vojak iz vasi.

“Kakšen j e prišel? ... V 
vojaški obleki?” je popraše- 
val ded Jožo in glas se mu je 
tresel od razburjenosti.

“V uniformi. ..” so mu od
govorili.

“S sabljo?”
“Boš že slišal, ded Jožo, 

kako rož ja ž njo!”
Ded je hitel k sinu Niko

laju.
“He, vojak! ... ali si tu?”
“Kaj pa hočeš, Jožo?” je 

vprašal stari Kola.
“He, kje je vojščak? . . . 

Rad bi ga videl!”
Kola je poklical sina, da ga 

vidi ded Jožo, ter se zado
voljno smehljal.

Vojak je prišel.
Starec ga je spoznal po 

sablji, ki je rožljala po kam
nih. Približal se mu je ter 
stisnil roko, ki mu jo je veselo 
podal vojak. Potem je otipa
val debeli plašč, gumbe, voja
ško kapo, prijel za sabljo ter 
jo poljubil.

Uprl je v mladeniča mrtve 
oči v osuplem obrazu, po ka
terem sta polzeli dve solzi.

“Torej imamo sedaj bol
garsko vojaštvo!” je vprašal, 
tresoč se od sreče.

“Imamo ga, ded Jožo . .. 
vojake in stotnike in svojega 
kneza . . .” je odgovoril vojak 
ponosno.

JULIJ
□GEJ KOLEDAR

društvenih
prireditev

JULIJ
26.—Slovenska šola pri Mariji 

Vnebovzeti priredi letni pik
nik na Slovenski pristavi.

26. —Slovenski dom na Holmes
Avenue ima piknik v parku 
Društva sv. Jožefa na White 
Road.

AVGUST
2. —Otvoritev kopališča na Slo

venski pristavi.
9.—Ohijska federacija K.S.K.J.

društev priredi piknik v par
ku društva sv. Jožefa št. 169 
K.S.K.J.

9. —Piknik Društvo Najsvetejše
ga Imena pri Sv. Vidu na Slo
venski pristavi.

12.—Klub upokojencev za St. 
Clairsko okrožje ima piknik 
na farmi SNPJ.

16.—Piknik Slovenske dobrodel
ne zveze na Slovenski pristavi. 

23.—Piknik Štajerskega kluba na 
Slovenski pristavi.

30.—Piknik pevskega dr. “Slav
ček” na Slovenski phistavi. 

SEPTEMBER
5., 6., 7.—SAVA, društvo sloven

skih akademikov, ima letno 
konvencijo v dvorani sv. Vida 
v Clevelandu.

19. —Slovenska moška zveza ima 
konvencijo v SDD na Recher 
Avenue. Zvečer ob osmih ples 
in prosta zabava. Igra E. Ha- 
batov orkester.

20. —Podr. št. 32 SŽZ ima obed
v SDD na Recher Ave. Zače
tek ob dveh.

27. —Vinska trgatev na Sloven
ski pristavi.

OKTOBER
3. —Slovenski dom na Holmes 

Ave. priredi vinsko trgatev v 
svojih prostorih.

10. —Društvo slov. protikomuni-

V Londonu zborujejo, 
v Sofiji demonstrirajo
Zaradi napada na Kennyatto 

v Londonu so kenijski štu
dentje demonstrirali v So
fiji.
CLEVELAND, Ohio. — Kako 

preluknjana je že železna zave
sa, priča sledeči dogodek:

Kot smo poročali, je pretekli 
teden zborovala v Londonu brit. 
imperialna Skupnost. Zborova
nja se je udeležil tudi ministr
ski predsednik Kenyatta iz Ke
nije. Ko je nekega jutra šel iz 
hotela na sejo, sta ga napadla 
dva politična nasprotnika, ven
dar je bila policija takoj pri ro
kah in Kenyatti se ni zgodilo 
ničesar.

Že drugi dan so kenijski štu
dentje, ki študirajo na univerzi 
v Sofiji, demonstrirali pred an-

stičnih borcev priredi Družab
ni večer v Slovenskem domu 
na Holmes Ave.

17. —Oltarno društvo pri Mariji
Vnebovzeti priredi zabavni ve
čer (card-party). Začetek ob 
sedmih.

18. —Slovenski dom, 15810 Hol
mes Ave., praznuje 4u-letnico 
obstoja.

25.—Ohijska federacija K.S.K.J. 
društev priredi proslavo 70- 
letnice K.S.K.J. v S.N.D. na 
E. 80 St. Opoldne sv. maša pri 
Sv. Lovrencu, nato banket v 
S.N.D. na E. 80 St.

25.—Cerkveni pevski zbor Iliri
ja pripravi svojo običajno Je
sensko prireditev.

NOVEMBER
1. —Glasbena matica poda v Slo

venskem narodnem domu na 
St. Clair Avenue opero “La 
Traviata.”

8.—Pevski zbor Planina prire-
redi koncert v Slov. nar. do
mu na Stanley Ave. na Ma
ple Heights, O. Začetek ob 
štirih popoldne.

14. —Jugovzhodna federacija SDZ
priredi v SDD na Prince Ave. 
večerjo in ples.

15. —Pevski zbor “Jadran” poda 
koncert v Slov. del. domu na 
Waterloo Rd. Začetek ob 3.30

popoldne.
DECEMBER

G.—Pevski zbor Slovan priredi
svoj jesenski koncert v SDD 
na Recher Ave. Začetek ob 
štirih popoldne.

MaJ 1965
2. —Pevski zbor Triglav priredi

svoj letni koncert v Sachsen- 
heim dvorani na 7001 Denison 
Avenue.

gleškim poslaništvom v Sofiji, 
češ, da Anglija ne zna varovati 
Kennyatte. Demonstrirali niso 
samo s kričanjem, ampak tudi 
s kamenjem, opeko, steklenica
mi in podobnim materialom za 
politične proteste. Tudi v Sofiji 
je bila policija takoj pri rokah, 
zato je demonstracija trajala le 
dobrih 5-10 minut. Demonstran
te so razgnali, še preje pa napi- 
.sali njihova imena.

Nova gospodarska politika 
v Bolgariji

Iz Sofije prihajajo tudi druge 
zanimive novice.

Bolgarska vlada je baje skle
nila, da bo dovolila male trgo
vine z mešanim blagom v zaseb
nih rokah. Torej nekaj podobne
ga, kar je že pred več kot 40 
leti dovolil Lenin v Moskvi in 
kar je svet označil kot komuni
stično NEP politiko. Ta novica 

i je menda rodila v Bukarešti 
' prav posebno zanimanje. Po

drobni podatki o sklepu bolgar
ske vlade pa še manjkajo.

Izboljšanje odnosov med 
Sofijo im Atenami

Bolgarska vlada je končno pri
stala, da zboljša stike z Grčijo. 
Pred več kot 30 leti sta se zad
njič sestala grški in bolgarski 
ministrski predsednik. Sedaj pa 
sta se grški ministrski predsed
nik Papandreou in bolgarski 
Živkov dogovorila, da se srečata 
“enkrat v prihodnjem letu.” — 
Bolgarska je zainteresirana na 
sestanku, ker želi poglobiti sti
ke s svobodnim svetom, Grčija 
pa rabi vsaj nekaj bolgarskega 
prijateljstva zaradi svojega spo
ra s Turčijo. Zato je tudi Grčija 
bila tako popustljiva pri zadnjih 
gospodarskih pogajanjih z Bol
garsko, dočim bolgarska dele
gacija ni hotela nič slišati o kon
cesijah z bolgarske strani.

Lobisti tujih držav 
pod strožjo kontrolo

WASHINGTON, D. 1C. — Pod
odbor senatnega odbora za zu
nanjo politiko je odobril bese
dilo posebnega zakona, ki bo po
stavil tiste lobiste, ki delajo za 
tuje države, pod posebno kon
trolo. Lobisti bodo morali dajati 
podrobne podatke o zneskih, ki 
jih prejemajo od tujih držav, pa 
tudi vse podrobnosti o uporabi 
tega denarja. Dogaja se namreč 
redno, da lobisti dobivajo zelo 
visoke provizije za svoje delo.

Lobisti tudi ne bodo smeli več 
podpirati raznih političnih kan
didatov in političnih strank. Za
kon je tudi naperjen proti zlo
rabam pri razdeljevanju podpor 
za tujino. Pri tem poslu so 
imeli lobisti praviloma zmeraj 
svoja prste vmes. Ko so za svoje 
klijente t. j. tuje vlade, dosegli 
podpiranje, so od podpor odbi
jali velike provizije, ki so tekle 
v njihove žepe. Podobne zlorabe 
so se dogajale tudi pri delitvi 
uvoznih kvot žra sladkor iii pri 
plačevanju vojnih odškodnin dr
žavam, kjer so se borile ameri
ške čete.

---------- o----------

Wallace pod pritiskom, 
da opusti kandidaturo

ATLANTA, Ala. — Konser
vativni politiki v južnih drža
vah so v presoji političnega po
ložaja po zadnjih Goldwaterje- 
vih izjavah prišli do prepriča
nja, da je najbolje, da guverner 
države Alabame Wallace jenja 
s kandidaturo za predsednika. 
Svoj čas so bili zanjo, ker so 
mislili, da bosta obe glavni stra
ni zagovarjali integracijo, kot jo 
predvideva novi zakon o civil
nih pravicah. Sedaj pa se je B. 
Goldwater tako odločno postavil 
proti uzakonjeni integraciji, da 
mislijo konservativni južnjaki, 
da alabamskemu guvernerju ni 
treba vprizarjati nepotrebne 
tekme z Goldwater jem.

Politični računi so jim poka
zali, da bi od take tekme imel 
na dan volitev Goldwater več

škode kot Johnson. Ako bi v 
južnih državah ostala v volivni 
borbi samo Goldwater in L. B. 
Johnson, bi za Goldwater j a gla
sovali ne samo vsi južni konser
vativni republikanci, ampak ze
lo verjetno tudi velik del kon
servativnih demokratov, to je 
takih, ki jim je novi zakon o 
civilnih pravicah trn v peti.

Pritisk na guvernerja Wallace, 
naj odstopi od kandidature, se 
seveda vrši za kulisami, zato po
drobnosti še niso znane, 

o
Prava volivna borba 
se bo začela šele po 

Dnevu dela
SAN FRANCISCO,’Calif. — 

Podpredsedniški kandidat Wil
liam Miller je dejal časnikarjem, 
da se prava volivna borba ne bo 
začela pred Delavskim dnem, 
kot je bil to običaj v preteklosti. 
Pripomnil je, da utegne biti ta 
letos precej različna od doseda
njih. Sen. Goldwater bo manj 
popotoval po deželi in govoril 
neposredno volivcem, zato pa bo 
v ta namen; bolj uporabljal tele
vizijo. *

Demokratska stranka bo ime
la svojo konvencijo šele prihod
nji mesec. Na njej bosta imeno
vana predsedniški in podpred
sedniški kandidat ter izdelan 
volivni program.

--------- O----------
Mala potniška letala 

po $2,500!
CLEVELAND, O. — Tovarna 

Bede Aviation Corp. je oklicala, 
da bo postavila v Clevelandu, 
Ohio, novo tovarno za proizvod
njo malih dvosedežnih letal po 
povprečni ceni $2,500. Mesečna 
odplačila bodo znašala samo $43. 
Letalo bo 18.5 čevljev dolgo in 
23.5 čevljev široko. Ker se bodo 
pa krila dala zložiti, bo v slu
čaju potrebe široko samo 7.5 
čevljev, lastnik ga bo torej lah
ko spravil v garažo, pa tudi po 
cestah prevažal kot prikolico'.

Letalo bo lahko letelo brez 
pristanka okoli 600 milj, rabilo 
bo galon goriva na 28 milj. Kom- 
panija pravi, da bo prva letala 
lahko že dobavila tekom letoš
nje jeseni.

----------o---------
Abstinentje bi radi imeli

svojega predsednika!
HILLSDALE, Mich. — Pred

sednik zveze abstinentskih dru
štev Mr. Murn se pridno pri
pravlja za volivno kampanjo v 
svojo lastno korist. Hoče nam
reč kandidirati za predsednika 
naše dežele. Je že sestavil svoj 
volivni program, ki pa ne vse
buje samo zahteve po zopetni 
prepovedi prodaje alkoholnih 
pijač, ampak celo vrsto točk, ki 
jih zahteva tudi sen. Goldwater. 
Vkljub temu pa je Murnu John
son bolj simpatičen.

Se mu zdi, da Goldwater go
vori vse preveč kar naravnost, 
dočim se Johnson zna previdno 
izražati. Kdo vse bo žrtev nje
gove propagande, tega pa še no
če razodeti.

LEVI NA CESTI — V Kataniji na Siciliji so ušli pri neki predstavi štirje levi. Na sliki vidimo njihovo 
krotiteljico Rito Florian, ko skuša enega od njih zvabiti nazaj v kletko. Po daljšem naporu je srečno spravila 
za železno mrežo vse štiri.

Ženske dobijo delo
Delo za žencko

Iščemo žensko, da bi pomaga
la pri kuhanju v restavrantu. 
Mora biti hitra.

BAMBOO RESTAURANT i 
1260 Euclid Ave.

Vprašajte za Paul Hom 
_________ (140)

Ženska dobi delo
Išče se slovenka, živeča v 

Euclidu, katera bi bila pripra
vljena pomagat pri gospodi
njstvu za 2 starejša človeka. 
Plača po dogovoru. Delni čas. 
Kličite 732-9585. (139)

Delo za žensko
Iščemo žensko, da bi skr

bela za bolehnega moškega; 
stanovanje in plača. Katero 
zanima naj piše na Ameriško 
Domovino, Box 123, 6117 St. 
Clair Ave., Cleveland 3, Ohio.

(142)

Iščemo gospodinjo
Družina na Shaker Blvd. išče 

gospodinjo. Bo imela privatno 
stanovanje, nobenega pranja. —1 
Zelo ugodni pogoji. — Za pojas
nila kličite FA 1-2068. (138)

Moški dobijo delo
Iščem dva delavca

Dva delavca, ki se zani
mata in razumeta'na mizarsko 
delo, zunaj, ali znotraj, dobita 
takojšnjo zaposlitev. Kličite 
po 5. uri pop. HE 1-1108.
___ U39)

MALI OGLASI
E. 71 St!

Na 1081 oddamo 5 Va sob. 
Plinski furnez. Kličite oskrb
nika 881-7529. (x)

Stanovanje oddajo
4-sobno stanovanje s kopalni

co oddajo na 1203 Addison Road, 
zgoraj. Ogled po 6. uri zvečer.
____________ -(HO)

Izvršujemo cementna
Jjala Dovozne poti, pločnike, 
UUid brezplačna ocenitev.

JOHN ZUPANČIČ, KE 1-4993

V najem
E. 58 St., 4 sobe, zidano 

poslopje; opremljene sobe 
$65.00, neopremljene $45.00. 

Kličite 881-7138. (141)

CE HOČETE . . . 
prodati ali kupiti posestvo 

ali trgovino, obrnit« 
s« do nas

J0S. GLOBOKAR
M6 E. 74th SL 

HE 1-6607

Hiša naprodaj
Dve stanovanji, spodaj 5 sob 

in kopalnica, zgoraj 4 sobe in 
kopalnica, vse podkleteno, novi 
furnez, novi tank in ogrevalnik 
za vodo, garaža, vse v dobrem 
stanju. Radi preselitve proda
mo za $10,500. Kličite po šesti 
uri zvečer 431-2254. Hiša je na 
1040 E. 72 Street. Pridite in po
glejte. (148)

Barvam hiše zunaj in zno
traj. Delo perfektno in za
gotovljeno. Dam brezplačen 
proračun. Za vsa pojasnila 
kličite 361-8910. —(139)

Enciklopedijo kupim
Kupim rabljeno enciklope

dijo. Kdor bi jo prodal, naj 
pokliče telefonsko štev. 431- 
3373.

IZDELUJ EMO in popravljamo 
strehe, žlebove, dimnike, ve- 
randne zastore, furneze, itd.

FRANK KURE
R.F.D. i, Rt. 44, Newbury, Ohio 

tel. JOrdan 4-5503

Prijatel’s Pharmacy
IZDAJAMO TUDI ZDRAVILA ZA 
RAČUN POMOČI DRŽA VB OHIO 

ZA OSTARELE
AID FOR AGED PRESCRIPTIONS 
St. Clair Ave. & 68th SL, EN 1-4213



I AMERIŠKA DOMOVINA,

Ralph Mac Gregor je naslo
nil svojo orokavičeno roko na 
ročaj meča, ki ga je zasadil 
pred seboj v zemljo. Gledal 
je nepremično. Ko je odkora
kal mimo poslednji prostovo
ljec, se je gospod Ralph sklo
nil k meni in mi ponosno re
kel:

“Na praznik svetega Patri
cija, 17. marca tega leta, je 
bila v Doublinu na College« 
Green parada. Pred svojim 
predstojnikom, vašim tovari
šem Eoinom Mac Neillom je 
korakalo petnajst tisoč pro
stovoljcev. Poldrugo uro se 
cestna železnica ni mogla pre
makniti. Angleška policija je 
zijala z odprtimi ustmi . . .” 

“In orožje?” sem vprašal. 
“Kako ga dobite?”

Pogledal me je posmehljivo. 
“Ali vas to vznemirja, gos

pod profesor? Orožje dobimo 
s privatnimi jahtami, s pošt
nimi parniki, v kovčegih pot
nikov . . . Poglejte puške.”

Šla sva za četo. Ralph je 
poklical prostovoljca. Vzel 
mu je puško in mi jo ponudil.

“Ta puška, gospod profe
sor, je angleška. Nepotrebno 
je vprašati njenega lastnika, 
kako jo je dobil. Glavno je, 
da jo ima.”

Ralph mu je vrnil puško in 
mi smehljaje se rekel:

“če želite videti nemške 
puške, jih ne smete iskati tu
kaj. Te boste našli gori v 
Ulsteru. Leta 1914. tri mesece 
pred izbruhom vojne, je sir 
Edward Carson, današnji voj-

CHICAGO, ILL.

MALE HELP

ni minister angleškega cesar
stva, poklical na pomoč mo
gočnega vladarja — kakor je 
imenoval cesarja. — Nemudo
ma je dobil od tujih tovarn za 
orožje in strelivo petdesettisoč 
pušk in milijon nabojev. Ne, 
gospod profesor, če želite vi
deti Mauserjeve puške, jih ne 
iščite tukaj.”

Gospod Ralph je buljil tre
nutek predse. Nato je pristavil 
z zagrenjenim glasom:

“Pred sto leti smo dobivali 
tuje orožje. Prinesel nam ga 
je Koche. To so bile francoske 
puške.”

Spat sem legel ob osmih 
zjutraj, ob enajstih me je pa 
William že prebudil. H kosi
lu, kjer so bili zbrani moji to
variši iz nadzorstvene komi
sije, sem prišel prepozno. Za
radi utrujenosti in razburje
nja sem bil popolnoma izčr
pan.

Profesor Henriksen, ki se je 
pred osmimi dnevi odločil, da 
bo jedel z nami, je pri večerji 
povzel besedo:

“Ljubi moji prijatelji,” je 
dejal, “veseli me, da vam mo
rem sporočiti prve ugotovitve 
o svojem raziskavanju, ki bo
do tudi vas zanimale.”

Začudeno sem ga pogledal, 
on se mi je pa ljubeznivo na
smehnil.

“Vas ni bilo tukaj, ljubi to
variš. Pri kosilu, ko niste bili 
prisotni, sem imel čast, da 
sem gospodom razložil namen 
in način raziskavanj, o kate
rih je govor. Na kratko hočem 
za vas še e nkrat ponoviti, 
^redmet: vprašati za svet o 
irskem vprašanju najpomemb
nejše državnike posameznih 
držav. Zdelo bi se mi prazno 
in negotovo, da bi spraševal 
žive: ti ne morejo biti nepri-

MAN
to do general work in bakery. — 
Steady. Hours 12 noon to 8 p. m. 

Call or apply 
MAIER’S BAKERY 

706 Main Street, Evanston
GR 5-6565 (140)

BUSINESS OPPORTUNITY

GROCERY — MEAT MARKET 
1-story brick building. Excellent 
location. Under 20. By Owner. — 
Call between 8 a.m. to 6 p.m.
PO 7-5735. (140)

HOUSEHOLD HELP

KITCHEN HELPER 
Experienced. Over 30 yr. Own room 
In Suburban home. Winters in Flo
rida. References req. Call LA 5-0065 
or Week-ends 827-2592. (138)

REAL ESTATE FOR SALE

HAZELCREST — OWNER TRANS
FERRED. 7 rm., 3 bdrm. Cape Cod, 
full bsmt, att. gar., lot 75x135. 
$18,900. 335-2723. (139)

MOUNT PROSPECT BY OWNER. 
Nr. Randhurst. 4 yr. old, 3 bdrm. 
Ranch, baths, fam. rm., bit-ins 
crptg., 2 car gar., S/S, extras. — 
$22,200. CL 9-3353. (139)

5750 S. SAYRE AVE. — 5 rm. brk., 
bsmt., garage, driveway, gas heat, 
newly crptd. liv.-din. rm. Close to 
schools & churches. $17,500. Phone 
586-1898. (140)

LYONS—MODERN INCOME BUN
GALOW — 4 and 6 rooms — By 
Owner. Near Ogden. Low Taxes 
Evenings, weekends HI 7-3127.

(140)

stranski. Zato se mi je zdelo 
pametneje in bolj gotovo, da 
sem vprašal za to mnenje 
mrtve. Seveda nisem smel pri 
tem iti predaleč nazaj. Tako 
nam na primer mnenje Gusta
va Wase in Alberonija ne bi 
dalo danes kakih praktičnih 
pogledov. Toda zvedeti o 
vprašanju, ki nas zanima, miš
ljenje kneza Bismarcka in 
kneza Gorčakova, bi bilo vse
kakor zanimivo.”

Začudeno sem pogledal 
svoje sosede pri mizi. Doktor 
Grutli je mirno srkal svoj 
whisky. Sinje oči polkovnika 
Harveja so bile brez izraza. 
Baron Idzumi pa je držal 
svoje male, okrogle roke skle
njene na mizi in jih pozorno 
opazoval.

“Sedaj k načinu,” je nada
ljeval profesor Henriksen. 
“Premikanje mize je seveda 
postopek, ki je dokazan in ki 
so ga priznali najpametnejši 
ljudje. Tako norčevanje ni 
važno.”

Iz žepa je potegnil obra
bljeno listnico in začel pola
gati na mizo kopico lističev.

“Čast, komur čast. Začel 
sem s tem, da sem vprašal 
najprej duha Gladstona in 
Parnella. Kakor je bilo priča
kovati, sta odgovor odklonila. 
Saj razumete, da sta bila ta 
dva gospoda kot Angleža pri
stranska. Saj gre vendar za 
irsko svobodo. Njuna odklo
nitev je povsem upravičena. 
Nato sem prešel takoj na Ita
lijo. Razgovor s Crispijem se 
mi je zdel nujno potreben. 
Odgovor, ki ga je dal, je bil 
za Irsko absolutno neugoden. 
On meni, da nasilno ravnanje 
ne odgovarja dandanašnjim 
razmeram.”

“To je,” rekel doktor Grut
li, “obsodba irskega sistema, 
to se pravi obsodba nasilja.”

“Seveda,” je pritrdil profe
sor Henriksen, “nato sem se 
obrnil — kar bo vas posebno 
zanimalo, gospod Gerard, na 
Francijo. Zdi se mi, da je bil 
Gambetta največji parlamen
tarec francoske politike v zad
njih petdesetih letih. Tukaj 
imate odgovor, ki mi ga le 
dal.”

mond Stasny in Dr. Max Rak. — 
Seje se vršijo vsak tretji četrtek v 
mesecu ob 8:00 zvečer v Sloven
skem domu na Holmes Ave.

Asesment se pobira pred sejo. 
od 7. do 8. ure ter 24. in 25. v me
secu v Slov. domu na Holmes Ave. 
od 6. do 8. ure zvečer. Društvo spre
jema otroke od rojstva do 16. leta 
brez zdravniške preiskave ter od
rasle od 16. do 60. leta za zavaro
valnino od $500 do $15,000 in do 
$2.00 bolniške podpore na dan.

DRUŠTVO PRESVETEGA SRCA 
JEZUSOVEGA ŠT. 172 KSKJ

Predsednica Theresa Lach, pod
predsednik Joseph Lach, finančni 
in bolniški tajnik Joseph Grdina, 
1133 Addison Road, tel.: 881-7670, 
blagajnik John Hosta, zapisnikarica 
Anna Palčič. Nadzorniki: Joseph 
Lach, Anna Palčič, Josephine Weiss. 
Za preiskavo vsi slovenski zdrav
niki. Društveni zdravnik Valentin 
Meršol, 1031 E. 62 St. Seje vsako 
tretjo sredo v mesecu ob 7. uri 
zvečer v J. D. Narodnem domu na 
4533 W. 130 St.

Društvo spada v Centralni bolni
ški oddelek K. S. K. Jednote, ter 
ima poleg tega svojo društveno bol
niško blagajno. Zavarujete se lah
ko za $1.00, $2.00 ali $3.00 dolarje 
na dan bolniške podpore. Spreje
ma se člane: V mladinski oddelek 
od 1 do 16 leta; v odrasli oddelek 
pa od 16 do 60 leta. Zavarujete se 
lahko od $250.00 do $5,000.00. Naj
novejši moderni certifikati; plač
ljivi 20 let. S tem si prihranite de
nar za stara leta; kakor bi ga no
sili v banko in pri tem ste še živ- 
Ijensko zavarovani. Za pojasnila 
se obrnite do uradnikov društva.

V društvo se sprejema člane brez 
zdravniške preiskave od 1 do 45 
leta starosti. Poslužite se prilike 
ter se zavarujte pri tem solidnem 
društvu, za slučaj bolezni, poškodb, 
operacij in smrti. Asesment se po
bira na vsaki seji tretjo sredo, v 
JDN Domu, vsako četrto nedeljo v 
mesecu pa v Baragovem • Domu na 
0304 St. Clair Ave. ob 10. uri dopol
dne.

East 80 St., tel. Dl 1-3515; zapisni
karica Dorothy Strniša, nadzornice: 
Millie Novak, Nettie Štrukel in 
Rose Zbasnik. Seje vsako drugo sre
do v mesecu v St. Clair Recreation 
Center, 6250 St. Clair Ave. ob 1. uri 
popoldne.

PODRUŽNICA ŠT. 10 SLOVEN
SKE ŽENSKE ZVEZE

Duhovni vodja Rev. Matija Jager, 
predsednica Anna Markovich, 15705 
Holmes Ave., MU 1-7378; podpreds. 
Phillis Cermely, ta j. in blag. Mary 
Camloh, 157JŽ6 Holmes Ave., LI 1- 
6245; zapisnikarica Sbphia Magajna; 
nadzornici: Amalia Novak in Louise 
Čebular; vratarica Jennie Koren. — 
Seje se vršijo vsak drugi torek v 
mesecu ob 7. uri zvečer v Slov. 
domu na Holmes Ave.

IMENIK RAZNIH DRUŠTEV

Ameriška Slovenska 
Catoliška Jednota
DRUŠTVO SV. VIDA ŠT. 25 KSKJ

Duhovni vodja Msgr. Louis B. 
Baznik; predsednik Frank A. Tu
rek; podpreds. Ernest Racic; tajnik 
Albin Orehek, 18144 Lake Sh. Blvd., 
tel. 481-1481; zapis. John Skrabec; 
blagajnik Janez Ovsenik. Nadzor
niki: Anthony J. Fortuna, Jo
seph J. Nemanich, Rudolf Drmota; 
vratar A. J. Fortuna. Vodja atle
tike in mladinskih aktivnosti John 
J. Polž. Za pregledovanje novega 
članstva vsi slovenski zdravniki.

Društvo zboruje vsak prvi torek 
v mesecu v šoli sv. Vida ob 7:30 
zvečer. Mesečni asesment se prične 
pobirati ob 7:00 pred sejo in 25. v 
mesecu od 6. do 8. ure zvečer v 
društveni dvorani. V slučaju bolez
ni naj se bolnik javi pri tajniku, 
da dobi zdravniški list in karto.

PODRUŽNICA ŠT. 14 SŽZ
Duh. vodja Rev. Joseph Celes- 

nik, predsednica Tillie Špehar, pod
predsednica Mary Stražišar, tajriica 
Molly Sodja, 176 Richmond Road, 
Richmond Hts 24, O., tel. 261-2337, 
blag. Mary Iskra; zapisnikarica
Antonia Šuštar; nadzornice: Fran
ces Globokar, Antonia Kostrevec, 
Caroline Turk. Zastop. za Klub 
društev AJC: Mrs. Mary Okicki, 
Mrs. Ann Pinculic. — Seje se vršijo 
vsak prvi torek v mesecu v AJC 
na Recher Ave. ob 7:30 zvečer.

g&jničarka Antonija Dolinar, za
pisnikarica Jennie Praznik, nadzor
nice: Anne Kresevic, Caroline Šu
šteršič in Stefania Mahnich; zastop
nici za SND na E. 80th St.: Anna 
Kresevic in Jennie Pugelj. Za SND 
v Maple Heights, Stanley Ave. in 
za SDD na Prince Ave.: Anna Kre
sevic. Za skupne podružnice: Jen
nie Pugely. — Seje so vsak drugi 
mesec začenši v februarju na drugo 
nedeljo v mesecu ob 2:00 uri pop 
v SDD, 10814 Prince Ave.

Slovenska 
Dobrodelna Zveza

DRUŠTVO SV. ANE ŠT. 4 SDZ
Predsed. Jennie Stanonik, pod

predsednica Angela Kofol, tajnica 
Jennie Suvak, 4208 Bluestone Rd., 
So. Euclid 21, O., tel. EV 2-5277, 
blagajničarka Josephine Oražem - 
Ambrožič, zapisnikarica Rose Erste. 
Nadzornice: Frances Novak, Fran
ces Okorn in Marie Telic. Rodi
teljica Antonija Mihevc. Mladinske 
aktivnosti: Angela Kofol. — Seje 
se vrše vsako drugo sredo v me
secu. — Za preiskavo novega član
stva vsi slovenski zdravniki.

gajnik Anton Debelak, nadzorni od
bor: Joseph Champa, Frank Lunder 
m Ivan Cendol. — Za pregled vsi 
slovenski zdravniki. Zastopnik za 
Klub društev SND in za konferen
co Frank Wiranit, za Slov. nar. či
talnico Anton Tavzel, zastopnik za 
AJC v Euclid, O., Louis Lustig 
in Joseph Post. Seje so vsaki dru
gi petek v mesecu ob pol osmih v 
sobi št. 4 SND na St. Clair Ave.

PODRUŽNICA ŠT. 15 SŽZ
Duhovni vodja Rev. F. M. Ba

raga, predsednica Frances Lin
dič; podpredsednica Helen Mirtel, 
taj. Frances Novak, 3552 E. 80 St., 
Dl 1-3515; blagajničarka Theresa 
Jeric, zapisnikar. Mary Filipovič 
Nadzornice: Helen Mirtel, Antonia 
Stokar in Angela Stražar. Zi- 
stavonošinja Angela Stražar. Kedi- 
teljica Jennie Barle. Zastopnici za 
SND Rose Vatovec in Mary Ro
žanc. Poročevalka Frances Lindič. 
Zastopnici za Ohio zvezo: Mary Fi
lipovič in Frances Novak. — Seje 
so vsak drugi torek v mesecu ob 
7.30 zvečer v SND na 80. cesti.

DRUŠTVO NAPREDNI SLOVENCI 
ŠT. 5 SDZ

Predsednik Thomas Kraich, taj. 
Matt Debevec, 24151 Yosemite Dr., 
IV 1-2048; blag. Thomas Kraič, za
pisnikar Frank A. Turek. Nadzorni 
odbor: Laddie Debevec, Frank Šte- 
fe in Srečko Eržen. Društvo zbo
ruje vsako tretjo nedeljo v mesecu 
ob 9 uri zjutraj v SND, soba št. 3 
(staro poslopje) na St. Clair Ave.

DRUŠTVO SV. CIRILA IN 
METODA, ŠT. 18 SDZ

Predsednik Joseph Kalsic; pod
predsednik John Zagorc; začasni 
tajnik Joseph Kalsic, 19111 Arrow
head Av., tel.: IV 6-4835; zanisnikar 
Anton Strniša, 1273 Norwood Road; 
nadzorniki: Marie Jean Golder, An
ton. Levstik in D. Germanovic; vra
tar Jennie Hudoklin; zastopnik SND 
Mary Geromi; društveni zdravniki 
so vsi slovenski zdravniki stanujoči 
v Clevelandu. — Seje se vrše vsak 
tretji petek v mesecu ob 7'30 zve
čer v SND, staro poslopje št. 4.

COLLINWOODSKE SLOVENKE 
ŠT. 22 SDZ

Predsednica Mrs. Stefi Koncilja, 
podpredsednica Mrs. Rose Šimenc, 
finančna tajnica in blagajničar
ka Rose Mickovic 19612 Cherokee 
Ave., IV 6-0462; zapisnikarica Mrs. 
Mary Černigoj, nadzorniki: Alice 
Grosel, Jack Šimenc in Gertru
de Bokal. Zastovonošinja Mrs. Marv 
Malovrh. Zdravniki: vsi slovenski 
zdravniki. — Seje so vsako drugo 
sredo v mesecu ob 7:30 zvečer v 
Slovenskem domu na Holmes Ave. 
v spod. dvorani.

DRUŠTVO SV. KRISTtNE 
ŠT. 219 KSKJ , 

Duhovni vodja: Rev. J. Celesnik:
predsednik: Anton Tekavec; pod
predsednik: Frank Drobnič; tajni
ca: Jennie Gustinčič, 18800 Abby 
Ave., tel. KE 1-8325; blagajnik: 
Matt Tekavec; zapisnikarica Ana 
Debeljak; nadzorniki: John Bradač, 
Jakob Gustinčič, Helen Troha; po
ročevalka Helen Troha. Zastopnika 
za KSKJ dan Frank Drobnič in Ana 
Debeljak. Zdravniki: Dr. Max Rak 
ir. vsi slovenski zdravniki. — Seje 
se vrše vsako drugo nedeljo v me
secu ob 2. uri pop. v šolski sobi 
sv. Kristine.

PODRUŽNICA ŠT. 25 SŽZ 
Duhovni vodja Msgr. Louis B.

Baznik, preda. Pauline Stampfel 
podpredsednica Mary Kolegar, taj
nica Josephine Golinski, 1036 E. 68 
St., tel. HE 1-6997; blag. Mary Oto
ničar; zapisnikarica Dorothy Strni
ša; roditeljica Molly Deželan. Nad
zorni odbor: Jennie Femec, Antonia 
Mihevc in Pauline Vegel. Seje se 
vrše vsak 2. ponedeljek v mesecu 
v šoli sv. Vida. članice sprejema
mo v mladinski oddelek takoj od 
rojstva, v odrasli oddelek pa 14 do 
55 leta starosti. Asesment se pobi 
ra na vsaki seji in 25. v mesecu.

SLOVENSKI DOM, ŠT. fi SDZ
Predsednica Molly Legat, pod

predsednik John Gerl, tajnica Syl
via Banko, 877 E. 185 St„ tel. IV 
1-7554; blagajničar John Barko- 
vič. Zapisnikarica: Anne Cecelic. 
Nadzorni odbor: predsednica Mary 
Kol j at, EvaTrškan, Frances Medved. 
Zastopniki za klub društev: John 
Earkovic, Martin Vogrin, Angela 
Barkovich. —' Zdravniki: vsi slo
venski. — Seje se vršijo vsak tretji 
petek v mesecu v Slovenskem dru
štvenem domu, 20713 Recher Ave., 
ob 8. uri zvečer.

DR. SV. LOVRENCA ŠT. 63 KSKJ
Duhovni vodja Rev. F. M. Baraga, 

častni predsednik Louis Simončič, 
predsednik Anton Zidan, podpred
sednik Louis Shuster, tajnik Ralph 
Godec, 3665 East 105 St., tel. VU 3- 
6324; zapisnikar Jacob Resnik, bla
gajnik Josip W. Kovach; nadzorniki: 
Louis Shuster, Silvester Urbančič. 
Zastavonoša: Joseph W. Kovach.
Zastopnika za SND na 80. St.: Jos. 
W. Kovach in Ralph Godec; zastop
nik za SND Maple Hghts.: Joseph 
W. Kovach. Zastopniki za atletiko 
in booster club; Joseph W. Kovach 
in Ralph Godec. Zdravniki: dr. An
thony J. Perko, Dr. Wm. Jeric, 
dr. J. Folin in dr. F. Jelercic. —■ 
Društvo zboruje vsako drugo ne
deljo v mesecu ob eni uri popol
dne v SND na 80. cesti. — Spre
jema članstvo od rojstva do 60 let 
starosti. Bolniški asesment 65c na 
mesec in plačuje $7.00 bolniške 
podpore na teden, če je član bolan 
pet dni ali več. Rojaki v Newbur- 
ghu, pristopite v društvo sv. Lov
renca.
DRUŠTVO SV. ANE ŠT. 150 KSKJ

Duhovni vodja Rev. Francis Ba
raga, predsednica Josephine Mulh,
podpredsednica Frances Lindič, taj
nica Josephine Winter, 3555 E. 80
St.; blagajničarka Antonija Debe

lak, zapisnikarica Agnes Žagar. — 
Nadzornice: Frances Lindich, Helen 
Krofi in Anna Zbikowski; zastop-

■i za SND na 80. St., Frances 
Lindich in Mary Filipovič; za SND 
na Maple Heights, Anna Kresevic, 
.astopnici za Ohio KSKJ Boosters 
n mladinsko dejavnost Josephine 
/inter in Alice Arko; za Federa

cijo Frances Lindich in Joseohine 
Winter. — Zdravnika dr. Perko in 
dr. J. Folin. — Seje so vsako 3. 
nedeljo v mesecu ob eni uri popol
dne v SND na 80. cesti.

DRUŠTVO SV. MARIJE MAGDA 
LENE, ŠT. 162 KSKJ

Sprejema članice od 16 do 60 leta. 
Nudi naj novejše smrtninske certi
fikate od $250 do $5,000; bolniška 
podpora je $7 ali $14 tedensko. V 
mladinski oddelek se sprejema ot
roke od rojstva pa po 16 leta. Od
bor za letos je sledeč: Duhovni vo
dja Msgr. Louis Baznik, preds. Mar
janca Kuhar, podpredsed. Louise 
Mlakar; taj. Maria Hochevar, 21241
Miller Ave., tel. IV 1-0728; blagajn. 
Frances Macerol. Zapisnikarica Pa
uline Stampfel. Nadzornice: Fran. 
Novak, Josephine Ambrosic in Do
rothy Strniša. Reditelj ica Jennie 
Feme. Zastop. za ženske in mladin. 
aktivnosti: Frances Nemanich. Za
stopnice za Ohio KSKJ Dan: Mar
janca Kuhar, Dorothy Strniša, Ma
ry Otoničar, Frances Macerol. 
Zdravniki: Vsi slovenski zdravniki. 
Seje se vršijo vsak prvi ponedeljek 
v mesecu v spodnjih prostorih šole 
sv. Vida ob 7:00 zv. Asesment se 
pobira vsak tretji ponedeljek od 6. 
do 7. ure in vsakega 25. v mesecu 
od 6. do 8. ure v ravno istem pro
storu.

DRUŠTVO KRISTUSA KRALJA 
ŠT. 226 KSKJ

Duh. vodja Msgr. L. B. Baznik, 
predsednik Ulrich Lube, podpreds. 
Mary Wolf Naggy, tajnica Mary 
Zupančič, 6124 Glass Avenue, tel. 
432-2833; blagajničarka Jean Grcar, 
639 East 102 Street, PO 1-9553; 
blagajničarka bolniške podpore 
Mary Zupančič; zapisnikarica Mary 
Semen. Slovenska poročevalka v 
Glasilu Mary Zupančič. Angleška 
poročevalka Angela Lube. Nadzorni 
odbor: Frank Šega, Louis Hribar in 
Ivan Rigler. Zastop. za klub SND 
in delniških sej: U. Lube in Ray
mond Zakrajšek. — Zastopnika za 
predkonvenčne priprave za 1966: 
Ulrich Lube in Mary Zupančič. — 
Vsi slovenski zdravniki. — Seje se 
vršijo vsako drugo nedeljo v me
secu ob 2. uri pop. v “Sodality” sobi 
šole sv. Vida.

PODRUŽNICA ŠT. 32 SŽZ
Duhovni vodja Rev. J. Celesnik,

predsednica Terezija Potokar, pod
predsednica Frances Perme, tajni
ca Lillian Vehovec, 20631 Naumann 
Ave., KE 1-0571; blagajnič. Molly 
Gregorc. Zapisnikarica Ann Teka
vec (Mrs. Math). Poročevalka: Fran
ces Perme (slovensko), Ann Teka
vec (angl.). Redit. Frances Sokach. 
Nadzor, odbor: Anna Godlar, Anna 
Chinchar. Seje se vršijo prvi torek 
v mesecu v dvorani sv. Kristine 
razen v juliju in avgustu. •

DR. GLAS CLEVELANDSKIH
DELAVCEV ŠT. 9 SDZ 

Predsednik Louis Erste, pod
predsednik Joseph Lausin, tajnik 
Andrew Champa, 245 E. 246 St., RE 
1-7458, blagajnik John Borso, za
pisnikar John Sever, nadzorniki: 
Frank Ahlin, John Pestotnik, Joe 
Peterlin.; vratar A. Škerl. Zastop
nik za klub društev SND: Frank 
Cesnik. Za mladinske dejavnosti: 
Joseph Lausin, John Pestotnik. — 
Zdravniki: vsi slovenski. Seje so
vsako 1. nedeljo v mesecu v sobi 
št. 3 starega poslopja SND na St. 
Clair Ave. ob 9 dop.

Slovenska ženska zveza
SKUPNE PODRUŽNICE S. Ž. Z. 

V OHIO
Predsednica Ella Starin, podpred

sednica Pauline Stampfel, tajnica in 
blagajničarka Frances Novak, 3552

PODRUŽNICA ŠT. 41 SŽZ
Duhovni vodja Rev. Matija Jager, 

predsednica Mary Debevec, podpred
sednica Mary Market, tajnica Ella 
Starin, 17814 Dillewood Rd., tel. IV 
1-6248; blagajničarka M. Debevec, 
zapisnikarica Anna Rebol. Nadzor
nici: Mary Cerjak, Anna Videnšek. 
Zastopnica za SDD Mary Market. 
Seje se vršijo vsak prvi torek v me
secu v Slovenskem delavskem do
mu na Waterloo Rd. soba št. 3.

PODRUŽNICA ŠT. 47 SŽZ
Duh. vodja Rev. Francis Baraga. 

Častna prednica Terezija Bizjak, 
predsednica Roselyn Shuster, pod
preds. Jennie Cvelbar, tajnica Jen
nie Pugely, 10724 Plymouth Ave., 
Garfield Hts., O., LU 1-4230; bla-

DANICA ST. 11 SDZ
Predsednica Josephine Centa, 

podpredsednica Pauline Stampfel, 
tajnica in blagajničarka Frances 
Kodrich, 6522 Schaefer Ave., UT 
1-4679; zapisnikarica Frances Za
krajšek, nadzornice: Lillian M. Ma
rinček, Pauline Stampfel, Frances 
Homovec. Društveni zdravniki vsi 
slovenski. — Seje se vršijo vsak 
drugi torek v mesecu ob 7:30 žvečer 
v Slovenskem narodnem domu, sta
ro poslopje št. 1.

DR. RIBNICA ŠT. 12 SDZ
Predsednik William Vidmar, pod

predsednik Frank Virant, tajnik 
Joseph Ban, 1201 E. 168 St., IV 1- 
2246, zapisnikar Anton Tavžel, bla-

DR. KRALJICA MIRU ŠT. 24 SDZ
Predsednica Agnes Žagar, pod

predsednica Mary Filipovič, tajni
ca Alice Arko, 3562 E. 80 St., Dl 
1-7540, blagajničarka Agnes Žagar, 
zapisnikarica Mary Filipovič, nad
zornice: Josephine Winter, Angela 
Gregorčič, Veronica Škufca. Se
je so vsak tretjo sredo v mesecu ob 
7:30 v Slov. nar. domu na E. 80 St.

DRUŠTVO DANICA ŠT. 34
Predsednica Mary Rožanc, pod

predsednik Frank Stare, tajnica in 
blagajničarka Rose Vatovec, 10801 
Prince Ave., BR 1-4582, zapisni
karica Mary Bubnič. Nadzorniki: 
John Samsa, Joseph Rolih in John 
Laurencic. — Seje so vsako drugo 
nedeljo v mesecu ob 10. uri dopol
dne v SDD na 10814 Prince Ave. 
Zdravniki: Dr. Anthony Perko, Dr. 
Folin, Dr. Jelarcic, Dr. Volk in vsi 
slovenski zdravniki.

DRUŠTVO SV. CECILIJE ST. 37 SDZ
Predsednica Nettie Zamlck. pod

predsednica Anna Zalar, tajnica 
Mary Jeraj, 5150 Thornbury Rd., 
HI 2-8036, blagajn. Cecilia Žnidar
šič, zapisnikarica Fanny Majer. 
Nadzorni odbor: Mary Otoničar, 
Emma Tofant in Dorothy Strniša. 
Vsi slovenski zdravniki. Seja se vr
ši vsaki drugi četrtek v mesecu ob 
7:30 zvečer v šoli sv. Vida.

DR. NAŠ DOM ŠT. 50 SDZ
Predsed. Stanley Pervanje, pod

predsednik Theodore Szendel, taj
nica in zapisnikarica Jennie Pugely, 
10724 Plymouth Ave., Garfield Hts. 
44125, LU 1-4230; blag. Antonia Do
linar. Nadzorni odbor: predsednica 
Helen Tomažič, Henry Pervanja, 
Terezija Bizjak. — Zdravniki: vsi 
priznani zdravniki. Zastopniki za 
SND na 80 St. Stanley Pervanje in 
Theodore Szendel; za SDD na 
Prince Ave. Frank Skrl: za SND v 
Maple Hts. Henry Pervanje. — Seje 
se vršijo vsako 3. nedeljo v mesecu 
ob 2:00 pop. na 8601 Vineyard Ave.

RUDY KRISTAVNIK COMPANY
GRADBENA DELA • MIZARSTVO 

5908 Bonna Ave. — Tel. zvečer po 5. uri HE 1-1108, podnevi HE 1-09G5 
Najmodernejša okna NA ALUMINIJASTIH TRAKOVIH namesto ^ 
vrvi za odpiranje. Notranji obod popolnoma obložen z aluminijem. 
Barvanje popolnoma odpade. Odpiranje in zapiranje je brez
hibno aladko. • Cena z delom po $8.00 za okno navadne velikosti.

DRUŠTVO SV. JOŽEFA ŠT. 169 
KSKJ

Duhovni vodja Rev. Matt Jager, 
predsednik John Habat, podpred
sednik Eugene Kogovšek, fin. taj
nica Dorothy Ferra, 444 E. 152 St., 
tel. KE 1-7131; pomožni tajnik Jos. 
Ferra; bol. taj. Mary Korošec PO 
1-1642; zapisnikarica Anna Kozel, 
blagajnik Louis Jarem; nadzorniki: 
Frances Somrak, Louis Mervar in 
Stephanie Osredkar. Vratar James 
Kastelic. — Zdravniki: Dr. C. Opa- 
skar, Dr. Louis Perme, Dr. Ray-

........................ . JLI
V GRIZOČEM MRAZU — Inženirji NASA preskušajo v Goddard Space Flight Centru v Greenbeltu, 

Md., instrumente, ki morajo delovati brezhibno pri vesoljskem mrazu, ki je precej večji kot ga poznamo 
kjerkoli na Zemlji. Za umetni mraz v laboratoriju so se morali res dobro obleči, kot dokazuje slika.


